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Одинокий соціяліст-посол в тутейшій 

Пя.татї Послів в Вашингтоні вніс 31. 
липня с. р. законопроект, жадаючий, 

аби кождий робітник і робітниця, які 
скінчили 50-ий рік житя, діставали 

з державної каси по 4 дол. тижневої 

пенсії. Біл жадає іменованя комісії 

з членів усїх трьох партій, заступле­
них в Конґресд, в цїли зібраня дат, 

•потрібних до унормованя виплати 

•старечих пенсій. Яка доля стріне 

«ей біл в Конгресі, в якім є заступ­

лені самі тільки фабриканти і капіта­

лісти — се дуже легко предвидїти.

О ст орож но  з крилами іхво- 

стами! З днем 1-го с. м. в стейтї 
Ню Джерзи стало обовязувати пра­

во, заказуюче жінкам носити на 

капелюхах крила і хвости птахів, 

остаючих під охороною. Право се бу­

де переведене вельми строго і за пер­
ший счучай переступленя його, жде 

кара 20 долярів. Тому позір, жінки 

і дївчата, остаючі в границях слав­
ного москітового стейту.

ЧУ Трост хлїбовий. Як доно­

сять, завязує ся тут величезний х.чї- 
<5овий трост, за яким стоять такі мі- 

лїярдери, як Морґан, Фрік і иньші, 
переважно властителї желїзного трос- 

ту. Вони хотять дістати в свої руки 
не лиш монополь на печене хлїба, 

але також контролювати продажу у- 

сеї краєвої пшениці.

ЧУ Чудотворний лїкар в кри­

міналі. Розправа против славно звіс­

ного д*ра Фердинанда Гартмана, що 
то вів голосний лїчничий інститут на 
14. улици, відбулась минувшого тижня 

перед судіями присяглими. Вона за­

кінчила ся засудженєм доктора, що 

лічив всякі хороби листами, на 15 

місяців вязницї. Декотрі лишень русь­

кі часописи в своїм часі доносили про 

арештоване Гартмана, другі все таки 
його оголошене друкували дальше. 

Кара вимірена йому, здаєсь, є надто 

низька, коли зважимо величезне число 

осіб, котрим сей доктор не поміг, а 
лиш пошкодив; ,,однак все таки вона 

буде наукою для инших дурно-лапів“, 
як се слушно зазначив в своїй бесїдї 

п. Кінкейд, інспектор почтовий, котрий 
провадив слідство. Гартман зістав за­
суджений за уживане почти Злучених 
Держав в цілях шахрайських. Для 

приміру, в який спосіб сей лікар на­
тягав легковірних, подам один лїк, 
який з соток инших виказала розпра­

ва. До доктора зголошувалп ся молоді 

дївчата та хлопці, що зазнали заводу 

в любві і славний Гартман і на се 
І адив. Мішав чисту воду з зеленим 
милом, назвав се лїкарством на любов

(love medicine) і продавав по 10 до 

лярів за флящинку. Скільки се лї- 

карство помогло, вартоб поспитати 
сих немудрих, що його купили. П. 
Кінкейд заявив, що слідуюча розпра­

ва відбуде ся против другого такого 
самого лікаря, Collirm’.a, і инших, йо­
му подібних чудотворців. — А. Вала.

Лїґа некурячих.  Онодї заін- 
корпоровано тут нове товариство під 

назвою ..Протективна Лїґа Некуря- 
чих“ ; ся лїґа має на цїли попирати 

такі публичні права,, що заказують і 

ограничують курене тютюну на пу- 

бличних місцях, старати ся про нові 

потрібні в тім напрямі права, і спів- 
дїлати з санітарною адміністрацією, 

з людьми, що контролюють рестав­

рації, готелі, галі, будинки і т. д. 

Головна кадцелярія лїґи буде в Л ю  
Йорку, а перший річний мітінґ від­

буде ся в четвер, 14. вересня с. р.

— А. Вала.

Огонь. „Армія Спасеня“ (Sal­

vation Army) не мас щастя в Ст. Люіз,

бо онодї їх будинок, званий, „бараки“ 

погорів другий раз; з 4. поверхового 
будинку лишились тільки стіни, а 

один чоловік стратив житє. Сім лїт 
минуло від першого огню, при якім 

три пожарні стражники пострадали 

житє. — А. Вала.

Найбільший корабель. Ком­

панія Кунарда перемінила пляни.па- 

рохода Аквітанїя, після яких має се 

бути найбільший пароплав на сьвітї. 

Довжина його буде виносити більше 

як -900 стіп, то значить, о 10 стіп 

більше як є довгий 50 тисяч тоновий 

корабель Імператор Гамбурсько-Аме­
риканської Лінії, що буде готовий з 

весною 1913 року. Скорість Аквітанїї 

буде о один вуЗол більша, як німець­

кого „Імператора** і буде в силі за­

брати в свої каюти 4000 пасажирів.

— А. Вала.

% Американськ і  ошусти. Сот­

ки жінок в місті Йонкерс, Н. Й. го­

тові злїнчувати аґентів, що продава­
ли желїзка до прасованя, наколи-б 

сї лиш показали ся ще раз в місті. 

Продавані желїзка мали бути патен­
товані і поеїдати властивість, що раз 

загріті, оставали однаково горячі че­

рез 16 годин. Штука коштувала 3 дол. 

І дійсно, желїзка остали горячими 
цілих 16 — але не годин, лаш мінут, 
отже якраз так довго, щоб зручний 

аґент зміг драпнути за десяту ву­

лицю.

ЦВ ідкрите австрійського пар- 
ляменту. У вівторок, 18-го липня,

о 12-ій год. в полуднє наступило тор- 

жественне відкрите австр. нового пар- 

ляменту. Посли удали ся до цісар­

ського замку, де цісар відчитав пре­
стольну промову, висказуючи у ній,

чого жадаг. держава від народних пред- 
ставителїв. І так передовсім збільше1 

ня воєнної сили на суши і на морю. 

Природно, що таке збільшене потяг­

не за собою величезні нові видатки і 

тому то тррба ухвалити підвисшенє 

ріжних оплат, та введене нових по­
датків. За се малаб ся зменшити вій­

ськова служба з 3-ох на 2 лїта. Рів­
нож уряд повинен заняти ся і звер­

нути особлившу увагу на управиль- 

ненє еміґрації. Бесіда цїсаря вказу­

вала ще на всілякі инші народні по­

треби, однак всі вони находять ся на 

другім плянї. Головною і першою за­
дачею парламенту має бути — після 

жадань цїсаря — збільшене війська, 

фльоти і податків та ще раз податків. 
Чи однаковож новий парлямент ока- 

^се.;СЯ дуже слухняним і податливим 

для гарних слів цїсаря — се ще пи­

тане.

Наші посли в парляментї зєднали 
ся в „Український Союз“. З початку j 

був замір заснувати однопольний укра- j 

їнський клюб, деб усі посли-Українцї ; 

виступали в усїх справах солідарно, 

в єдности. А з таким клюбом, числя- j 

чим 28 послів, мусїлоб правительство | 

вже рахувати ся. На такий клюб го­

дили ся вже всі посли з національно- j 

демокр. табору, та веї посли з Буко­
вини. Одні тільки радикали скирп- 

нили і розбили єдність укр. клюбу, 
роздроблюючи і так слабі наші сили. 

Щоб не розбивати єдности до кінця, 
згодили ся' остаточно наші посли на 

се, що повстали три клюби, а іменно: 

український клюб, в якого склад вхо­

дять 18 послів націонал-демократів, 

радикальний клюб з 5-ох послів ра­

дикалів, та буковинський клюб з 5-ох 
послів з Буковини. Всі ті три клюби 

лучать ся однак в „Український Союз* *, 

який в усіх важних народних спра- 

має йти згідно і солідарно. Головою 

став др. К. Левицький, першим за­
ступником п. Василько з Буковини, 

другим заст. др. Лагодинський, а тре- 
тим др. Окуневський. В сей спосіб 

якось полатано славну руську єдність. 

Два кацапські посли „ходять, блу­

дять “ по під двері чеських клюбів, 

та впрошують ся, аби їх там приня- 
то. Чехи однак до сих пор не дали 

їм ще рішучої відповіди. . Укр. СОЦІА­

ЛІСТ, С. Вітик пішов просто до „ Інтер­

націонал ів“ .\ Е І ^ ’ 5  

М арк ія н ов е сь в я т о .  На день
6-го падолиста с. р. припадають сто­

літні роковини уродин Маркіяна Шаш- 

кевича, першого пробудителя і ві­
щуна кращої долі на галицькій земли. 
І де лиш лунає руське слово, де лиш 
гомонить руська пісня, бє ся руське 

серце, там будуть обходити величаво 
се велике — друге в сім роцї — на­

родне сьвято. Передовсім Галичина,

якої Він був сином і яку воскресив 

до нового, культурного житя, обхо- 

дити-ме столітні Маркіянові роковини 
вельми, величаво. Видно се з горячої 
відозви до народа, виданої сими дня­

ми представителями усїх наших най- 
поважнїйших так просьвітних, як і 

економічних та політичних інституцій. 

Ся відозва, підписана І. Кивелюком 

за просьвітні організації, д-ром Ев. 

Олесницьким за економічні організа­
ції, д-ром К. Левицьким за політичні ор­

ганізації та Вол. ІПухевичом за музич­

ні організації, кінчає ся словами: ,,Не- 

хай-же кождий, по силам і змозї, при­

чинить ся до відсьвяткованя памяти 

Маркіяна! Помянїм нашого Поета, 

докажім, що „руське в нас серце і 

і віра руська**! — Чи чуєш, амери­

канська Русе?..

від  Г0Л0 В. УРЯДУ Е. Н. СОЮЗА 
В АМЕРИЦЇ.

Розмет за місяць липень 1911.
Розхід за місяць червень с. р. єсть:

•За помершпх членів або їх жени і за ви­
падки каліцтва.

Відаїл.

247. Чаплій Стефан $500.00

28. Котик Лукач 1000:00

223. Дзюбак Фелїкс 1000.00

14. Чубяк Семан 1000.00
192. Врублєвський Яків 900.00

209. Курдила Каспер 1000.00

110. Гамада Агафія, ж. Івана 400.00

6. Іляшевич Марія, ж. Андр. 400.00 

205. Коцур Анна, ж. Юрія 400.00 

37. Фициш Марія, ж. Дмитра 400.00

1. Амбіцка Мар., ж. Михайла 400.00 

78. Пивовар Марія, ж. Василя 400.00

1. Олїяр Ібан 100.00

46. Рапавий Дмитро 100.00

106. Косар Данько 100.00
222. Брозайтес Станіслав 100.00
185. Бурчак Дмитро 200.00

Разом виплачено запомог $8.400.00

Платня Гол. уряд, за лип. 270.00

І Адмінїстр. Союза за липень 122.83

Статути P. Н. С. рус. і слов. 1.415.00

Весь розхід виносить $10.207.83

Розмет платить 11.636 членів на 
ціле посмертне (кождий по 82 цнт.) 
і 1654 членів на пів посмертного 
(кождий по 41 центів).

Крім того кождий член платить за 

орґан „Р. Н. Союза” по 10 центів, на Ре- 
зервовий Фонд по 5 центів, на Народний 

Фонд по 1 центі, на Фонд Бідних по 1 

центї, на Еміґраційний Фонд по 1 центї.

Член на ціле посмертне платить
1.00 дол., а на половину посмерт­
ного 59. центів.

Дм. Капітула, гол. предеїд. 

А. Шаршонь, гол. касієр.
С. Ядловський, гол. секр.
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О Б Р У С И Т Е Л І .
JMicmb із суспільного )китя подкьНоТ ЦраТв і,

н. л А Н С Ь К О І .

З  великоруського переклала *** 

(Дальше).

XXI.

Минули дві недїлї. О справі госнів- 
ській зачали поволи забувати. Гвоздик 
по давному творив суд і розправу. Ку­
лак осгав ся старшиною, писар Куроч-- 
ка дістав грошеву нагороду за виказані 
услуги, судія слідчий все щось, спису­
вав, а шість оскаржених мужиків сиді­
ли в криміналі, покутуючи за чиїсь чу­
жі гріхи.

В ґубернїї настала знов благодійна, 
літна тишина. Його превосходительство 
були десь на ревізії чп на купелях, ко­
ли в Газетах появила ся кореспонден­
ція, описуюча випадки в Вовчій волости. 
По характері кореспонденції зараз піз­
нали автора. Петро Іванович ударив ся 
зараз по чолї і крикнув: „А що, я не 
казав!” Впрочім він скоро успокоїв ся, 
як прочитав, що вісти, подані в дописи, 
не тілько не коїшромітуї)tl, але пасіть 
в дуже користнім сьвітлї виставляють 
його діяльність. В тім часі рознесла ся 
поголоска, що ґубернаторови доручено 
шісьмо Тетяни Николаївли, котре на­
дійшло підчас його непрЕсутности і в 
котрім розказана була вся гірка правда
о соснівській справі. Тото лисьмо і до- 
ппсь до ґазет зробили надзвичайний 
рух в цілій ґубернїї, збудили на хвилю 
сонну суспільність. Для многих була то 
по просту маленька розривка серед зви­
чайної нудоти провінціональнпх місто­
чок. Нещасний, пошарпаний нумер ґа- 
зети, в котрім була поміщена долись, 
читано і розчитувано в ґубернїяльнім 
касинї, а з канцелярії ґубернаторської 
давали зткомим читати письмо. Зача­
ли вивідувати ся, що то за Тетяна Ни­
колаївна, нідкп взяла ся, що їй за нуж­
да боронити мужиків, чи нема тут „що 
небудь такого”. Говорили, що Орлові 
в тім краю недавно замешкали, що то 
люди незалежні, отжеж і неспокійні. 
Вилявши пять-шість людий не впливо­
вих, всї сталп по стороні Гвоздила — 
ціле соньмище його ґубернїяльнпх при­
ятелі, котрим він пожичав гроші, або 
достарчував дичину до столу і стару о- 
ковиту. В письмі дослідили інтриґу, ма­
ло що не тайнпй заговор; дописі» ува­
жали фальшивим доносом. .Деякі неу- 
переджені люди спробували стг.ти по 
стороні Тетяни Николаївни, але їх сла­
бий го; ос потонув в масі' загального о- 
скарженя. Степан Петрович сказав, що 
він знає d’ou са vient; предеїдатель 
казенної палати, котрий іно що вчера 
дістав від Гвоздика серну, сказав, що 
то провінціональні сплетнї, через по­
милку лопавші в літературу.

—  Однакож, як хочете, все таки 
Гвоздлкови немило буде прочитати та­
ке, —  говорив Полїнський, знаний з 
незалежности свого переконаня. — Пре­
цінь туї фактп і цифри явно оказані...

—  ПІ о то, mon cher, то не журіть 
ся! —  відповів предеїдатель, доправ­
ляючи брансолєтку. —  Гвоздик нічого 
не читає. Не такий дурний. Pas si bete!
—  засььїяв ся.

На музикальнім вечерку у Зинаіди 
Львівної розмова йшла також о тім 
письмі. Літературні знавці осудилл, що 
воно напиоано не зле, але занадто різ­
ко і для жінки неумістно. Зинаіда Львів­
на голосно обявила, що Гвоздик не мо­
же бути винний, а переходячи потоку 
попід руку з Половим попри Михайла 
Дмитріевича, котрий щось горячо про­
мовляв до другого урядника, сказала з 
ґраціозним рухом, кинувш и головою: 
Soyez clement pour notre Гвоздик!

Михайло Дмитрієвич і сам був не 
від того, щоб проявити свою ласку і ли­
шити все без наслідків, позвалліочи со­
бі лише ще другу нагану післага Гвоз­

д и к о в а . Але коли із Петербурга надій­
шла якась груба пачка, в котрій пока­
зала ся звістна допнсь, при чім декотрі 
місця були злосливо підчеркнені чер­
воним олівцем; коли знов виплила го 
верх справка Щовкуна і одночасно з 
нею справа другого мужика, котрою 
знищено, висічено а навіть видалено з 
волости на підставі фальшивого засуду 
підчас урядованя посередника Іваншіа, 
коли прийшла поголоска потверджу]ta- 
на самим Луїшнським о другім мужику

з Михайлівської волости. котрого- засік 
на смерть посередник Грехотов, о зник- 
неню лісів із опікунських маєтностии,
0 несправедливім вимірі ґрунтів помі- 
щикови Королеву і пр і пр. —  коли всьо 
то і богато иншого пропхало ся Бог 
знає якими способами з здмінїстратив- 
них сфер на улицю, на ягтіки злосливої 
товпи і могло ще навіть прослизнути ся 
в часописи —  тогди вже його превосхо- 
дительству було не до ласки. Занепо- j 
коєний Михайло Дмитрів вігі постано­
вив наказати перевести ревізію по всіх 
волостях, з припорученєм ревізорови, 
аби звернув найбільшу увагу на збун­
тований повіт. Пан Хвостовський був 
знакомий в своїм кружку яко бистрий 
політик; його ореченя переходили з уст 
до уст як ессенція ґубернїяльної мудро- 
сти, а Михайло Дмитрієвич покладав 
на него великі надії. Отой ґубернїяль- 
ний Бісмарк умів чесно вийти з усяко­
го, хоть би й найдразлпвіншого поло- 
женя. Він поїхав з великою цовновла- 
стию і з інструкцією —  не виносити 
сьмітя з своєї хати, що тогди було о- 
кликом цілої внутрішної політики ґу- 
бернїяльної і служило камертоном для 
підойми ревної ДЇЯЛЬНОСТП обруспгелїв.

XXII.

Одного прекрасного поранку в містї
1 по околици рознесла ся чутка, що при­
їде ревізор з ґубернїї для осмотру всіх 
волостий. Люди більше загорілі раду­
вали ся міцно; другі, ясновидячі і скеп­
тики не довірювали, зловіщо хитали го­
ловами або завіряли, що нічого з того 
не вийде. Але помимо попзредипх до- 
сьвідів, помимо загального, історично 
оправданого недовіря до доходженя 
правди, всім із співчутя до нещасних 
хотіло ся вірити, що ревізор, чоловік 
ще не зіпсований і незалежний, розпу­
тає той узол, що затягав ся ключкою 
на шиї старого Підгірного. —  „От при­
їде пан, пан все розсудить”, —  потіша­
ли ся сельські люди і нетерпеливо жда­
ли на ревізора. Вкічци пан приїхав. 
Гвоздик, стоячи в приязних відносинах 
з уеїми ґубернїяльниіш урядниками, по­
їхав зустрічати його на першім двірци 
желїзницї і разом відти урочисто і по 
приятельськи вїхали вони до повітово- 
то міста. То одно віщувало вже з гори, 
яка то буде далі.ша діяльність ревізо­
ра і навіть тоті більше загорілі зачали 
недовіряти.

На другий день ґубернїяльний у- 
рядник зробив візити цілому мировому 
іиститутови, обідав у пана маршалкз, 
пив чай у одного із скомпромітованих 
посередників, а вечером проходжував 
ся з Гвоздиком попід руку по місті і го­
лосно сьміяв ся над модами повітових 
дам. При обіді у пана маршалка він у- 
мисно не хотів говорши о поважних 
річах; усьміхаючись, говорив він чем- 
ности панї маршалковій, котра приняла 
за добру монету всї його далльоматичиі 
лестощі; сказав якусь дотепну замітку 

на повітові фризури і серед жартів 
встиг довідати ся о всім, що йому бук» 
потрібно. По обідї при чорній каві, за­
сівши вигідно на канапі, під в плином 
шампаиа і випитих на його здоровлє 
тоастів, пускаючи дим з циґара просто 
на паню дому, запитав ся мимоходом 
про Орлову. Панї маршалкова ввралі- 
ла ся о ній дуже поблажливо. Петро I- 
ванович ущипливо назвав її „нашою 
повітовою писателькою”. Гзоздик за­
кляв їй: „щоби їй всадив ся кордюк на 
язик”, і всї засьміяли ся.

Два дні' потому ревізор разом з 
Гвоздиком вибрали ся в далеку дорогу 
до Вовчої волости, в знакомій нам чер- 
нигівській колясці, бо пан маршалок 
здецидував ся дуже миленько предло­
жити її на услуги пану ревізорови. Роз- 
лїнувавши ся в своїй урядовій безчин- 
ности, ревізор уважав тоту подорож ве­
ликим подвигом, хоть йому самому зда­
валась вона марно страченим часом, 
котрий він міг би провести далеко при- 
емнїйше, але роблячи волю того, що 
його вислав, він як найповажнїйше ла­
годив ся відограти свою ролю.

На дворі була гарна погода, коли 
вони їхали поміж розкішні зелені баг- 
ниска, а стрілецьке серце Гвоздика зав­
мирало і било ся радісно кождий раз, 

І коли сполошене стадо дтткотг качок з 
j плескотом підоймало ся з очерету, про­
падаючи в синій глубинї облаків.

—  Дивіть ся, дивіть ся! —  говорив 
і він, мало не вискакуючи з коляски, до

гпй иовіт, що був вдоволений всім, що 
мужики не скаржились І ІЦО все пішло 
в найліпшім порядку Петрови Івано­
вич евп якби камінь з серця здійми в: він 
готов був обцілувати всіх разом: Сруля, 
Маєра і Іцка. А ще того вечера приста­
вили йому цілу коляску разом з коро­
теньким письмом від ревізора і „пан
маршалок” цілком повеселів. Він ш- 
слав сердечне поздоровлене Хвостов- 
ському; котрого впрочім уважав за за­
розумілого фанфарона, чазвав Гвозди­
ка добрим хлопцем, купив дітям цукер­
ків і проходжуючись по місті', вступив 
відвідати старого справиш а. Старий у- 
же не вставав з ліжка, з ним було дуже 
зле, але дома, видно, нікого то не об­
ходило: діти галасували в побічнім по­
кою, жінка варила на ґ.»нку конфітури, 
а Лїза в накрохмаленій спідничці вер­
тілась перед зеркалом в са ли, примірю­
ючи якийсь новий стрій. Я'їшо тут не 
сьвідчпло про небезпечній; стан бать­
ка, котрий в одній хвили може змінити 
звичайний порядок дому. Петра Івано­
вича, котрий в своїм домі був найвис- 
тттттлт авторітетом, поразила така бай­
дужність до голови родЕни, навіть зло­
стила його дуже і йому стало щиро жаль 
старого, котрий умирав так одиноко се­
ред власної родини.

—  Якже татко має ся? —  запитав 
він з тиха Лїзи.

—  От так, все однако, —  відповіла 
і рівиодушно, попросивши його сідати.
І —  А той галас не перешкаджає та-

свого товариша, котрий спокійно дрі­
мав собі дорогою.

Виправивши ревізора, Петро Івано­
вич був дуже неспокійний. Гвоздиковії j 
він нічого не вірив. Кулак не стояв уже 
під безпосередною його властию, а ре- 
візія могла відкрити такі грішки, ях j 
продаж лісів, аренду пропінацій, будо- j 
ву волостних урядів і ріжні инші нїіго- І 
му не знані операції; отже роздумуючи ; 
все то, він ходив як в горячцї. Не зна- 1 
ючи як порадити собі, виливав нг до- 
машних всю свою злість. Раптом відой- 
мило йому сон. апетит, в ротї чув гір­
кий смак, пожовк і перестав читати ґа-. 
зети. В таких хвилях він завеїгди дуже 
строго судив о літературі. Жінка післа- 
ла по лікаря, але коли лікар, помацав­
ши пульс і подивившись на язик, своїм 
звичаєм записав, борсукове сало, тог­
ди „пан маршалок” не витерпів:

—  Ви жарти собі строїте, чп що? V 
мене нерви, розумієте, нерви! —  крик­
нув ВІН І СКОЧШї з місця. —  А ви менї, 
як якому школ'греви, пхаєте, борсуко­
ве сало! Чорт вас бери з вашим салом 
тай зі всім!

Здивований лікар лише стиснув 
плечима, погадав собі, що „пану мар- 
шалкови” дійсно потрібно щось силь- 
нїйшого і пішов, хитаючи важно голо­
вою.

Петро Іванович, будучи страліно 
нервовим, доходив часами майже до без- 
притомносТп, коли його що небудь не­
покоїло. Але непокоїтись, слава Бсгу, 
не було чого. Збунтована волость дьв- тови? —  І він показав на дві дівчинки,
но притпхла. Все було тихо і спокійно -------  — ~ т і іптчт7̂ ° 0
в селі, коли ревізор з Гвоздиком зр.їха- 
лп перед волостний уряд. Кулак знав 
наперед о тім і приготовив ся лк Бог 
приказав. Нз було найменшого небез- 
печеньства, все, що було сьміливійшої 
натури, сиділо під міцними запорами в 
повітовім арешті або під замком у Ку­
лака — а прочі скаржити не будуть. Те 
Кулак знав ;іуже добре.

Ревізію скінчено за дві годинп, 
книжки, гроші, рахунки —  все (з виїм­
ком лише деяких канцелярських поми­
лок ) показали ся в як Найліпшім поряд­
ку. Прикликали однако кількох госпо­
дарів, котрі з перестраху самі не знали, 
чого їх кличуть і що мають говорити.

—  Чим ви невдоволені? —  .зийшов- 
ши на ґанок, остро обізвав ся ревізор.

Мужики низько кланяють ся.
—  Наша вина, ваше блг.городіє, 

всім ми вдоволені.
—  Чому ж ви не хотіли, аба Кулак 

був старшиною?
—  Бо він нас кривдить, ваше бла­

городіє. Ви тепер, каже, маєте кождий 
волю, а я як захочу, то зроблю так, що 
на сім і'аздів буде лиш по одному; ви, 
каже, лайдаки, скаржите, що я вас жи­
дам спродав, то я вас ще й циггнам 
спродам!

Ревізоо усьміхнув ся і подиви в ся 
на Гвоздака, дивуючись з кольоса.іьної 
хлопської дурноти.

—  От дурне говорять, ваше благо­
родіє. Звісно, необразоване хлспство,
—  сказав Кулак і низько поклонив ся 
ревізорови.

—  Чи не намовляв вас хто до того? 
може Підгірний? —  запитав ся ревізор, 
цікаво дивлячись на мужиків.

—  Ніхто нас не намовляв, —  від­
повів Степан Батюк.

—  Гріх би нам таке й казати, —  до­
повів строго Хома Риболов.

—  Не було вже як жити! —  обізвав 
ся чийсь голос і зараз замовк, мов ое 
перелякав ся своїх власних слів.

—  Ну, добре, ідіть собі тепер!
Відправивши мужиків, змучений ре­

візор взяв ся до зайсуски, коло котрої 
вже давно заходив ся Гвоздик. Закусив 

добре, відпочив, а по годині (виїхав із 
Соснівки, укладаючи собі в памяти ко­
ротке красноркиве справозданє для ґу- 
бепнатпла.

П ІП .

В повітовім містї всї цікаві були на 
вислїдки ревізії. Правдиві вислїдки до­
си не були нікому відомі, а тому, що до- Д00
носили жиди, ніхто не вірив. Була й та­
ка поговірка, що ніби Кулака усунено 
а старшиною вибраний другий, хоть і 
не той, котрого хотїла громада, але все 
то були ще вісти непевні. Врешті, в 
пять день по відїгдї ревізора з міста на­
дійшла достовірна вість від якогось Іц- 
ка, котрий довідав ся від Сруля, а той 
чув від Маєра, ще ревізор поїхав в дру-

з котрих одна опецьт;овата і груба з 
надзвичайно тупим виразом лиця види­
рала у другої, меншої, якусь забавку.

—  Нї, тато не чує нічого.
В тій хвили, якби на перекір її сло­

вам, з покою хорого обізвав ся голос.
—  Тато, здає ся, кличе, —  промо­

вив боязно Петро Іванович,прислуху­
ючись.

—  Катре! —  крикнула Лїза тупнув­
ши ногою, —  тихо будьте! Піди, тато 
кличе.

Катря скочила, зачепила ліктем за 
клямку і вбігла до татового покою. Чу­
ти було якусь бесіду, мовби хто пере­
чив ся... Катря вискочила з глупим сьмі- 
хом. Нещастє! то була правдива ідіотка.

—  Тато хоче курити: —  „иапіроску, 
папіроску!” говорить, а Кузьма каже: 
не треба, пане, пропалите колдру, ха! 
ха! ха! сьміяла ся дівчина. Тато такий 
сьмішний! Я йому дал і без огню, а він 
взяв і кинув! І знов розсьміяла ся.

—  Тато цілком без притомности, —  
пояснила Лїза. —  Возі ме а відтак зараз 
кине, а недавно таки направду пропа­
лив колдру... То ми в»,е тепер без огню 
даємо, все одно, тато нічого не пони- 
має.

—  А хто там тло него? —  запитав 
ся Луппнський, що хвиля збираючись 
вийти, але майже против волї задер­
жуючись.

—  Кузьма-полїцай; він тата дуже 
добре розуміє..,. Може ви хочете піти 
подавити ся?

-— Нї, нї! —  настрашив ся Петро 
Іванович. —  Не хочу перenncaджати! Я 
лише так, на хвильку.

І зачав кланяти ся, чуючи, що його 
-бере дрож.

—  Господа! —  ге дав він собі: —■ 
поліцай стереже, папір оски» не дають —. 
от бідний! І поспішив зийти з хати.

На ґанку задержала його жінка. Чер­
вона від огню, з закоченими рукавами, 
румяна і сьвіжа ще на свій вік, сильно 
була занята трудним ділом смаженя 
конфітур, з трепотом чекаючи тої хви­
лі, коли зачинає ся так званий ґоспода- 
нями „перлистий вар”.

—  Видїлисьте? —  запитала вона 
Петра Івановича, знимаючи рондель з 
жаровні і не чекаючи відповіди, сказа­
ла: —  Страшенно! Іван Іванович каже, 
шо він мо»:е таї: довго потягнути, а ме­
нї от Катрю треба до науки відвезти.

—  Змилуйте С£, як же вам тепер ї- 
хати? —  сказав Лупинський, уважно 
слідячи за ложкою, котрою вона збива­
ла пінку, потрясаючи рондлем за кож-

Найбільшии клопіт з тим, що Ка- 
трї пора учити ся, а час уходить, —  від­
повіла замість матери Лїза з сьмішною 
повагою на своїм молодім, безжурнім 
лици.

(Дальше буде).
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доциси.
З  Philadelphia, Ра.

' „Умер син України і тіло похова­
ли в сиру землю“ . Ось такі слова 

дуже часто можна спіткати в руських 
часописях. Короткі сї слова — одначе 

читаючи їх, тоска стискає грудь, а з 
очий капають слези жалю за народ­
ним робітником, за людиною, що не- 
втомимо боролась за ідеали понево- 
леноГУкраїни. Та хоч сердечні сини 

України умирають, память про них 
живе і жити-ме по віки.

Сумною вісткою приходить ся нам, 
Філядельфійцям, поділити с і з усїми, 

хтоЗлиш тільки інтересуесь народним 

житєм: ось нова могила виросла на 
земли Вашінґтона, в котрій спочив 
один'з синів України, бл. п. Іван 
Кречковський.

Зі смертю сего патріота філядель- 
ф;йська Русь понесла невіджаловану 
страту, і тому сотки людий заплака­
ли над його-труною.'

Не від річи буде подати бодай в 

коротцї дещо з житя-дїяльности, про 
смерть та похорон покійного робітни­
ка на народнім та церковнім поли.

Бл. п. Іван Кречковський родив ся 
24. червня 1878 року, в.селї Могиль- 

ниця, повіт Теребовля, Галичина. 
Школи нормальні покінчив в родин­

нім селї, і відтак учив ся за дяка 

в Зарваници, почім ходив до дяків­

ської школи в Бережанах, котру скін­

чив в 18-ім роцї житя. Будучи дяком, 
та безнастанної стикаючи ся з наро­

дом, 8 запалом ширив просьвіту та 
ідею независимоїіУкраїни, котру лю­

бив до безтями, і за котру нераз 
прийшло ся йому гірко терпіти від 

ворогів.
Брав живу участь в народнім і по­

літичнім житю і| де лиш міг; картав 

хрунїв, не уважаючи, що може стра­

тити посаду. Таке і стало ся в Хо- 

росткові. Не могучи стерпіти кривд 
народа, покинув Галичину в 1902 р. 
і приїхав до Америки, до міста Філя­

дельфії, Па. Тут дістав тяжку роботу 
в желізній фабрицї; та тяжка фізична 

праця не зломила його любови до 

народа. Познакомпвши ся з кількома 
сьвідомійшими одиницями, спільними 

силами став будувати підвалини під 

філ я дельфійську Україну. Заложили 

Тов. ,,Любов“ , від. 45 P. Н. Союза, 

читальню ,,Просьвіти“ , та товариство 
„Американських патріотів**. В сих, 

та других товариствах, став помер- 
ший щиро працювати, не жалуючи 

труду та гроша. Рівнож охотно гро­
шево підпомагав всякі народні цїли, 
і при кождій складцї, які були, чи то 
на памятники, чи фонди, чи до ста­

рого краю, чи тут, його нїколи не 

бракло; — навіть в послїдних днях, 
коли чув, що мусить умерти, записав 

100 дол. на „Рідну Школу“ . Під йо­

го проводом зазвенїла пораз перший 
українська пісня в Філядельфії на 

кількох концертах і представленях.

В послїдних часах, коли то на по- 

слїдній конвенції P. Н. С. ухвалено 
змінити назву і т. и. виступив з сеї 

організації, хоть належав до ньої кіль­
ка лїт, та взяв живу участь в засно- 

вуваню нового P. Н. С. де був кон- 
трольором, і для якого 8’орґанїзував 

тов. „Надїя“ .

З приїздом Владики до Філядель- 

фії дістав там-же посаду дяка; — та 
через інтриґи кількох темних оди­

ниць, не могучи дивити ся на їх по- 
ступованє, а не маючи сил рішучо 
проти них виступити, кинув парафію; і 

бачучи, що народне житє заснїчуе ся, ! 
став нервовим. Тут і треба глядіти І 
початку його хорюби. Через деякі не- і 

порозуміня з Владикою відтягнув ся j 

на самоту і то збільшило ще його хо- і 
робу. Старав ся лїчити, засягав по­

ради кількох лїкарів, стратив 300 дол. 
на ліки, та не найшов бажаної помо­
чи та полекші. Думаючи, що гадка 

про супружество розірве його, поста­
новив оженити ся з дівчиною, котру 

любив. Та на перешкоді йому стану­

ла церква.
Не могучи оженити ся нї дістати 

помочи у лїкарів, а боячи ся боже- 

вільства, постановив вилічити ся 
„оловяними піґулками**. 13-го червня,
о год. 6-ій рано, вистрілом з револь­

вера покінчив своє житє. Вість про 

його смерть блискавкою облетіла місто. 
Сотки людий відвідало тіло, і неодин 

заплакав гіренько,, бо померший був 
чоловіком широко знаним, чесним, 

товариським. Доказом пошани є се, 

що на його домовині майже всі това­
риства зложили вінці та вислали на 
похорон своїх репрезентантів. Ось 
написи на вінцях: „Основателеви та 
патріотови** чит. „Просьвіти“ ; „Осно­
вателеви і робітникови** Тов. „Лю- 
бов“ ; „Вірному синови України“ Бр. 

сьв. Володимира; „Від брата Петра**;  ̂
,,Від сесїри“ ; 2 вінці від нареченої: 
„Мому дорогому Іванови** і „Пращай 
дорогий Іване**; „Доброму Товаришу** 

братя Слободяни і т. п. Дня 16-го 

червня зібрало ся много народу, щоб 
віддати покійникови послїдну при­

слугу. Першу бесіду виголосив д. К. 
Білик, порівнуючи житє чоловіка з 
цьвітами. В своїй довгій, сумній а 

пориваючій бесїдї висказав, що память 
людий, котрі працювали для народа 

не вмре, не загине. Не одному пока­
пали слези з очий. Другий говорив 

Р. Слободян; сеї бесіди віддати пером 

не мож, бо тут говорило серце, а за 
кождим, словом, котре виходило із збо­

лілої груди, нарід вибухав плачем; 

плакав бесідник, прощаючи „сина 
України**, „завзятого козака**, ,,па- 

тріота“ , товариша, примінюючи слова:

, Серед праці на сьвіт Ти родив ся,
Серед працї тяжкої зростав,
Серед працї ідеш до могили,
Не діждавшись того, щось бажав'*.

Винесли домовину на караван, за 
яким в 18-ох повозах їхали делегати 

товариств, родина, товариші, а товпа 

народа в останнє проводжала тлінні 

останки з піснею „Ми в бою“ . Пори­

ваючу бесіду виголосив опісля опять 

д К. Білик; дальше говорили д. П. 
Кознарський і д. Т- Грицей.

Вартоб хоч в скороченю начеркву- 
ти сї пориваючі бесіди, повні жалю, 

а заразом завзятя, та себ забрало за 

богато місця. По бесідах залунали 

народні гимни, і їх звуки полинули 
широко по цвинтарній тиші, і легкі 

филї вітру понесли стогін і плач, а 
заразом і якусь надію гень... гень...

Спочивай, невтомимий борче за 

народні кривди, нехай ся чужа земля 

буде тобі легкою!

А ми не спічнемо доти, доки не 

пробудимо сплячих синів України^ 

з котрими разом завзято постоїмо 8а 
її ідеями.

Роман Слободян.

З Wheeling, W . Va.

Дня 11-го мая с. р. з’організовано 
тут братство сьв Івана Крестителя. 
Організатором був Іван Ворик. Запи­

сало ся на разі до братства і до P. Н. 
Союза 29 членів. Гроші, котрі були 

зібрані, вислано на книги братські, 

печать і чартер до гол. предс. Дм. 

Капітули; гроші на книжочки плат- 

ничі, відзнаки і грамоти відослано не 

до гол. організатора, І. Моранця в 
Chicago, 111., лише до бувшого орга­

нізатора, М. Бєлї, котрий відступив 

від P. Н. Союза, а приступив до дру­
гої організації, про що цілком не 8нав 
Іван Ворик.

Кождий член був дуже вдоволений, 

що братство зі стало з’орґанїзоване;

але коли прийшла часопись ,,Шер­
шень “ , настало велике забурене по­
між членами, і кождий казав, що зі­

став ошуканий. Організатор толкував, 
як ся то стало, але члени не увірили. 
Аж доперва як прийшли статути, 
грамоти, відзнаки, книжочки платничі 
і часопись „ Свобода* \ тодї кождий 
увірив, що не зістав ошуканий.

Тепер вже всьо є в порядку, тому, 
братя, вступайте до братства P. Н. Со­
юза. Лучім ся, працюймо веї разом над 

нашим добром, бо вели ми самі не 
будемо ся старати про власне добро, 
то ніхто чужий нам Не допоможе, але 
ще висьміє ся з нас. Нам тут на віль­
ній земли легко працювати для нд- 
шого власного д< бра, бо ми не муси­

мо підлягати ніякому чужому наро- 
дови, так як наші братя на власній 
земли. Єсли будемо всі разом, в луч- 

нзети, станемо одним серцем і  одною 
Д 7МКОЮ, то скорше чи пізнїйше і  для 
нас мусять наступити гарні днї.

Ст. Дикий.

З Woonsocket, R. І.

Почуваю ся до обовязку подати 

кілька слів про вонсокецьке товарист­

во „Запорожська Сїч“ .

По многих колотнечах, які щасли­

во проминули, настала велика охота 
між нами заснувати товариство ,,За­

порожська Сїч4*.

І справді вже на саму згадку про 

се в кождім енерґічнїйше заграла кров, 
кождий взяв ся горячійше до роботи 

на народній ниві. І заложено това­

риство. Тут приходимо одні другим 
в поміч, тут загріваємо одні других 

до борби за права і волю.

Тут час від часу встає між члена­

ми спомин про нашу бувальщину, 

про наших колишніх руських панів, 
що нас відрекли ся, про боярів, що 
перейшли на латиньство, про руське 

міщаньство, що ополячилось, про за­

взятих героїв, що на палях вмирали.

Тут оплакуємо Гтеперішні злидні, 

які завиели над нашим поневоленим 
народом там, в старій нашій вітчинї. 

Кров бурить ся на спомин про М. Ка. 
ганця, М. Сїчинського, А. Коцка.

Туг можна нераз побачити, як чле­
ни важко задумали ся над тим, що 

то вже не виробляє ся з тим руським 
народом, який ще тепер недокислі 

москалики хотять зробити кацапами.

Тому Ви, славні вонсокецькі Запо­

рожці, що зрозумілисьте гаразд цїль 
товариства, та не мало трудів доло 

жили до нього, тримайте ся кріпко 

початого діла, не дайте йому заснїги- 

ти ся.

А я, як організатор того товарист­
ва, взиваю Вас, Ви Руси орлята, до 

бою! Ставайте плече об плече і як 
колись втікали Татари аж в другую 

часть сьвіта, так і теперішні враги 
втїчуть перед нашою згідною силою 

і міцю.

З осібна складаю на сім місци по­
дяку Впв. о. В. Довговичу, котрий 

не жалує трудів, та докладає всіх 
своїх сил, щоби прийти в поміч мо­

лодому товариству.
Т .' Маґаляс.

З Allentown, Ра.

В Алентавн, Па. відбуло ся „Віче“ 

дня 16 липня в справі Мирослава 
Сїчинського при численній удасти лю­

дий. Е 1 3 6

Перший реферат виголосив д. Мар­
ко Шеремета, обговорюючи обширно 

галицьку недолю та вчинки Графа По- 

тоцького, рільні страйки, Ляцке і Ко­

ропець, Чернихів, та вбитє Марка 
Каганця.

По нїм забрав голо’с Лука Хемій, 

говорячи обширно про еміграцію з Га­

личини, та про недолю конституційну 
австрійської держави.

По скінченю бесід приступили при­
сутні до підпису петиції. Зібрано по- # 

висше 180 підписів.

Лука Хемій, предс.,
Стефан Гайдай, з. пр.

Николай Фарик, секр.

Стефан Палєниця, орґ.

З Seymour, Conn.

Дня 3 го липня с. р. відограно 
заходом читальні „Просьвіти** в Sey­
mour. Conn, аматорське представленє. 
Грано^іптуку „Американський шлях­

ти ч“ . Представлене зачало ся точно

о годинї 8-ій вечерям. Явило ся бо­

гато людий, так місцевих як і з доо- 

количних плейзів, з Ансонїї, Дербі 

та Шельтон, Конн. Перед самим 

представленєм вийшов на естраду 

Всч. о. Павляк з Ансонїї, Конн. і по­
яснив цїль представленя, як також 
попросив публику о спокійне захова­
не ся підчас представленя. Представ­
ленє випало надсподївано добре. Вид­
ко, що пп. аматори і аматорки, як 

також і їх режісер, п. С. Вітяк, не 

мало вложили праці, коли відограли 

так удачно свої ролі. Тут не зашко­

дить познакомити ся з особами, котрі 

брали участь в предсталеню. І так: 

Анна Бойко (Євка) відограла свою 
ролю добре; Стефанїя Вітяк (донька 

Євки) грала знаменито. Ролю Михай­

ла відограв Ф. Дзядик досить добре. 

А вжеж найліпше відограла свою ро­
лю п. М. Пашко, котра вповні зро­

зуміла і віддала свою річ як пер- 

ворядна артистка. Также добре відо­
грали свої ролї і другі аматори, як

H. Н. ролюДжорджа, А. Больба ролю 

Гриця, А. Предзїмірський ролю Пе­

тра, Михайло Гапій ролю Данька,

I. Зелик ролю Івана, Петро Гаври- 
люк ролю Василя, М. Зопко ролю Зу- 

занни та Н. Смій ролю детектива. 
Між I. а II. актом віддеклямувала дів­

чина Т. Гавриляк стих „Вже більше 

літ двіста**. По представленю д. В. 
Каськів, дяко-учитель з Ансонїї, Конн. 

подякував публицї, що численно зі­

брала, ся, та знала оцінити працю 

аматорів. На закінчене відсьпівали 

шкільні дїти під проводом свого учи­

теля д. Каськова пару пісень, та гостї 

помалу порозходили ся до дому.

Так відбуло ся перше театральне 
представленє в Seymour, Conn.

Гість.

Спростоване.
В 27-ім числі „Свободи** з 6-го лип­

ня появила ся допись з Перт Амбой,

Н. Дж., під заголовком „Славне Віче“ . 

Між иншими під тою дописю на пре­

велике моє здивоване я найшов під­

писане і своє імя.

Отсею дорогою заявляю, що я сеї 

дописи не писав, нїколи її не під­

писував анї сам, анї нікого не упо- 

важнював, щоб мене підписав, та що 

про сю допись я доперва тодї дізнав 
ся, як ії побачив випечатану в до­

тичнім числі „ Свободи “ . Заразом за­
являю, що братів Пелешаків внав я 
в старім краю, як патріотичні, діяль­
ні одиниці, а тут в Америцї не чув 

і не бачив в їх поступованю нїчо та­

кого, що приносилоб їм нечесть.

Як назвати такого чоловіка, що 

підписує без позволеня, та навіть без 

найменчого повідомленя, імена дру­
гих під статею, під якою не має від­

ваги покласти своє власне імя — се 

лишаю йому самому до сквалїфікова- 
ня.

Стефан Кордіяка,

683 State Str., Perth Amboy, N .J .
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ми не годні гроший дістат и.

Адреса:
',S V О В О D А“

83 Grand St., Jersey City, N. J. 

Число телефону 498.

Дописи просить ся писати лишень 

на одній стороні картки. Дописи, непри- 
гожі до друку, нищить ся, f аколи з гори 
не було зазначено, що жадає ся їх зворо­

ту і не було залучено марок на зворот.

П у г а ч і .

Ви чували дещо про пугачів, якжеж 
би нї!... Забобонні люді боять ся сих 
нічних птахів, бо вони ійщують лихо, 
а нераз і смерть. Як пугач сяде де ве- 
чірною або нічною порою на даху, чи 
на дереві і крикне своє зловіще: пугу!
—  то людина, що почує сей ненавист- 
ний крик, мусить безпремінно попасти 
ся в лаби' якогось нещастя, або таки 
„возьме” і умре!... Розумні люди сьмі- 
ють ся з сих забобонів, але і найрозум- 
нїйший чоловік МуеИТп признати, Що 
„сьпів” пугача не визначують ся вели­
кою красотою і таки добре дере ухо.

Такі пугачі находять ся нераз і між* 
людьми. Воші лякають ся сьвітла, бо 
всяке сьвітло разить х слїпкуваті очи, 
зате в нічній темряві, оттак собі тиш­
ком-нишком, сї пугачі в людській подо­
бі гукнуть собі нераз своє „мельодій- 
не” пугу! і тим пугуканєм заставляють 
„убогих духом” людий потерпати о свою 
скіру. Розумієть ся, що иугачі-люди не 
принесуть нікому шкоди (на те вони 
за глупі), але все таки неприємно чо­
ловіковії прис лухуватп ся до тою пу- 
гуканя.

Один з та;шх пугачів відсьпіват* 
сьою мельодію л ч. б-тім „Народної Во­
лї”. Сю свою мельодію він затитуЛував: 
„Що чувати в Ню Йорку”, а підписав 
ся: „Нюйорчанин”. Не мав, бачите, від­
ваги підписати ся повним* своїм іменем: 
„Нюйорський пугач”, тай тому скоротив 
трохи своє чесне ймено... Яасьпівав він 
в тій дописи (читай: пугуканю) не ду­
же богато, але за те поробив всїх ню­
йорських громадян... злодіями. Не ^по­
доба ла ся сьому пугачевп гадка нюйор- 
еьких Українців, що стремлять до осно­
ваня свого Народного Дому, і давай 
вмовляти в читачів „Народної Волї”, 
що оснувателї сеї народної твердині 
розкрадуть (!) на сю ціль призбирані

гроші. Дослівно він каже так: „Ми-б 
раді бачити в Ню Йорку „Народний 
Дім”, на котрий вже три рази вибирали 
гроші, дерли людям очи, і помимо сего 
подавились всі три рази тими доляра- 
ми, а тепер заходить велике шгганє, в 
чиїй то кишені епічне четвертий ню- 
йорський „Народний Дім”. -

Чесний „Нюйорчанин” помилив ся 
тут на стільки, що не вгадав дотепе- 
])ішного числа Народних Домів в Ню 
Йорку. О скільки нам відомо, в Ню 
Йорку не було ще доси ніяких Народ­
них Домів і сен, що тепер основуєть 
ся, се рішучо перший, а не четвертий! 
Був колись виравдї на нашій амери­
канській Руси один „Народний Дім”, 
але се була інституція бізнесова, опер­
та на уділах і мала характер не льо- 
кальний, а загально американський. 
Люди купували уділи (шерп) і сиодї- 
вали ся з того великих зисків. З причи­
ни лихої господарки ся інституція впа­
ла і удїловцГ потратили більшу части­
ну своїх паїв. Упадок сеї інституції 
спричинили „патріоти” ировінціональ- 
ні, але ніяким чином „нолїтикери ню- 
иорські, що повиказували грубші і дов-. 
ші носи, як старокраєВі індики”, з ко­
трих добр. Нюйорчанин так собі не- 
вмістно кепкуіє. Теперішні основа'елі 
„Укр. Нар. Дому” в Ню Йорку, се но 
„нолїтикери”, але звичайні собі робіт­
ники і вони певно не мають на своїй 
совісти нїякої людської кривди. Воші 
доси не орудували' ніякими народними 
фондами, тай тому 'не мали змоги „да-‘ 
витись людськими долярами” ; навпаки, 
сї „нолїтикери” давали- свої власні до- 
ляри на всілякі народні інституції, а ко­
ли сї інституції упали, чи заснїтплись,
—  то се рішучо не їх вина, але тих „ви- 
бранцїв народу’*, що тпми інституціями 
легкодушно правили і їх сьвідомо, чи 
несьвідомо загирили. Колиж добр. Ню­
йорчанин намагає ся сих чесних ню­
йорських громадян поробити заздале­
гідь злодіями народного гроша, то він 
їх тяжко і то без, найменшої причини 
кривдить, а через те він заслугує впов­
ні' па назву: пугач!

Коли Ви, добр. Нюйорчанине, так 
„горячо і щиро” бажаєте бачити в Ню 
Йорку „Народний Дім”, то ношо підда­
єте в сумнів добру голю своїх співжи-' 
телїв, і иощо робите злодіями тих лю­
дий, котрі ніколи нікому нічого не вкра­
ли, а навпаки ще другим позволяли об­
крадати ся?... Чи пишучи до „Народної 
Волї” свою остерігаючу статю, Ви ру- 
ководили ся серцем, чи розумом, чи та­
ки прямо низькою злобою?! Чи часом 
Вас, добр. Нюйорчанине, не розболїв 
живіт ізза того, що нюйорські „злодії” 
не вибрали Вас... своїм касієром? І ці­
каві ми, кілько то Вашого в л а с н о г о  
гроша пропало у тих „чотирох Народ­
них Домах” в Ню Йорку?..: Ану ска­
жіть, яку силу гроший жертвували Вп 
доси на сї „чотири” Нар. Доми, або на 
які инші народні цїли?

Та з Вами мабуть шкода полемізу­
вати, бо Ви родили ся тільки на те, що­
би пугати несьвідомих і необачних лю- 
дтш ТСаясрм п  несьвідомих і необачних, 
бо сьвідомі і обачні не налякають ся 
Вашого иугуканя і зроблять свою на­
родну повинність без Вас, а навіть про­
ти Вас! Вам, добр. Нюйорчанине, і чи­
тачам „Народної Волі”, треба знати, 
що „Народний Дім” в Ню Йорку буде 
оснований, хочби всі пугачі і гайворо­
ни з цілого сьвіта з’єднали ся і завзяли 
ся проти його основаня! Прийміть се 
ласкаво до відомости і дайте про се зна­
ти усьому свому совячому родови.

Нюйорські „злодії” мусять мати 
свій власний захист, а коли їх довго- 
літна мрія увінчаєть ся пожаданими у- 
спіхами, тоді прийде черга на Пітсбурґ, 
бо там також відчувають ся велика по­
треба спільного народного, пристанови­
ща. Як тільки пітсбурські „злодії” упо­
рають ся з фондом бл. п. о. Стефано­
вича, тоді напевно возьмуть ся за бу­
дову своєї власної хати, а нюйорські 
„злодії” зі щирої душі їм радо й охот- 
но поможуть. Найперше мусить стати 
Народний Дім в Ню Йорку, відтак в 
Пітсбурґу, опісля в Скрентон чн навіть 
в Олифантї і т. д. Наше народне житє 
не може розвивати ся в польських, а 
иераз навіть в жидівських „галях” ; мп 
мусимо подбати о свої власні націо­
нальні твердині, бо без того будемо віч­
ними наймитами. Сю пекучу потребу 
зрозуміють напевно всї наші американ­
ські родимці і попруть морально, а ще

більше матеріяльно змаганя гих оди­
ниць, котрі иро се старають ся.

Сьої обставини і сьої невід кличної 
конечности не зрозуміють і не ьідчують 
хнба всілякі (на щастє не многі) пуга­
чі та гайворони, які своїм поганим ве­
реском наносять рідній справі тільки 
ШКОДУ В формі зневіри у ВЛГіСНІ сили, 
та байдужности до всіх народних по­
треб. Та наш загал, знаний широко із 
своєї жертводюбивостй, не дасть збала- 
мути ся ніяким пугачам та гайворонам 
і подасть помічну руку тим щирим лю­
дям, котрі кладуть основи під наше на­
родне відроджене.

Нюйорські Українці справу будови 
власного дому добре вже обдумали. Во­
ни вправдї надїють ся помочи від ці­
лої американської Русп, але коли ся 
американська Русь відтягне ся від сво­
го морального обовязку, то побудують 
Народний Дім своїми власними сила­
ми. Се народна конечність і з тим кож­
дий сьвідомий чоловік мусить числи­
ти ся!

Воно в тій справі так, як і з инти­
ми подібними справами: дай —  не дай, 
але не лай! Критикувати народну робо­
ту і вишукувати ,,злодіїв” там, де їх 
зовсім нема, —  се річ легка і сю „ро­
боту” потрафить зробити перепий ліп­
ший пугач... Але якже инакше має ся 
діло, коли прийдеть ся самому „пуга- 
чеви” закотити рукави і стати поруч з 
другими щирими робітниками до справж­
ньої і позитивної праці! Тодї такий „на­
родний пугач” не тільки сам нічого не 
зробить, але ще й другим накидає під 
ноги богато тяжчих колод. Чесний до- 
писуватель „Народної Волі” забуває 
чомусь, що в нюйорськім комітеті для 
будови власного Народного Дому самі 
тільки робітники. Там нема ніяких 
„батьків народу”, нема тої псевдоіптс 
лїґеі ції, що то часами ліобить поживи- 
ти ся коштом меншого брага... І деж 
тут причина сумнївати ся про добру во­
лю теперішного комітету, коли в його 
складі не найдені і зі сьвічкою таких 
людий, що лакомлять ся на чуже добро. 
Хибі наш нарід, то самі лише злодії?... 
Ей, пане Нюйорчанине,- не бийте иу- 
блично в лице бодай тих, що ще доси 
ніякій народній справі не енроневірили 
ся! Руки теперішного нюйорського ко­
мітету для будови „Українського На­
родного Дому в Ню Йорку”  чиоті і не­
порочні! Се собі на будуче затя мте і не 
шкалюйте без причини неповинних лю­
дий !

Позір!
Пав М Бабій хоче обрахувати св.

В пятім числі олифантської ,,На­
родної Волї“ пан Михайло Бабій за­

явив урочисто, що ,,з макалуцьким 

коршмарем буде рахувати ся*11.

Отся урочиста заява пана Михай­
ла Бабія незвичайно мене здивувала 
і то з двох причин: по перше, що 

такий пан, як пан Михайло Бабій 

взагалі хоче ,,рахувати ся“ , а по дру­

ге, що пан Михайло Бабій хоче ра­
хувати ся як раз з ,,макадуцьким кор­

шмарем
Ні, пане Михайле Бабій, Ви ма­

буть крихітку помилили ся. Що ви 
хочете ,,рахувати ся“ — се незви­
чайно похвально із Вашої сторони; 

але коли вже так Вам совість не дає 
спокою, то скоро, заки ще Вас та 

рідка горячка промине, біжіть і ..ра­
хуйте ся“ з тими, котрим Ви щось 

винні. Бо „макадуцькому коршмаре- 
би“ В а ие завинили ні цента. ,,Ма- 

кадуцький коршмар“ знає своїх лю­

дий, і коли приміром має який бизнес 
з такими панами, як пан Михайло Ба­

бій, то виключно тільки за готові гро­

ші — нїчо на кредит! .

Коли однак пана Михайла Бабія 
палить жажда „рахованя ся“, то ра­
джу йому сердечно, мерщій скориста- 

ти із ньої і уже раз ,,обрахувати ся“ 
з ґросерником в Макаду. Сей ґросер- 
ник жде нетерпляче на „обраховане 
ся‘ ‘ з паном Бабійом уже щось пів 
копи літ, та якось нїяч не годен ді­
ждати ся того щастя, бо пан Михай-

Ч Зі

ЛО Бабій кождий раз, як лиш завитав 
до Макаду, уникає, його скл епу  „  

лисий сьвячеиої води. Ну, на те він 
і пан, сей пан Михайло Бабій..

А може сей „обрахунок44 як раз 
відносить ся до того ґроеерника-Ру. 

сина, а лиш пан . Михайло Бабій, хо- 
тячи притьмом зробити ,,спуст“ своїм 
викидам СОВІСТИ, ПОМИЛИВ с я  ЩО до 

адреси? Чи не чуєте, пане Бабій, як 

на сей здогад, Ваш старий знакомий, 

гросерник з Макаду, побожно зітхнув?.

Бо ,,коршмар“ — се повторяю в 
послїдне — з панами Михайлами Ба­

біями не може і не хочз мати ніяких 
,,обрахунків“.

Мака луцький кори мар.

Подяка.
Сердечно дякую Головному УрЯ. 

дови P. Н. Союза за скоре і точне 

виплачене посмертної запомоги в су­
мі $400 по моїй женї Аннї. Так само 

дякую і Хв. Братству сьв. Петра і 
Павла в Plymouth, Ра., від. P. Н. С. 

46. Усім Вам, Вп. Гол. Урядники і 
Члени згаданого Братства, нехай Бог 

благословить і хоронить від всякого 

нещастя. — Михайло Борецький, член 
Братства сьв. Ап. Петра і Павла, від. 
46. в Plymouth, Ра.

ПРИЇЗД ВЛАДИКИ ДО ЕЛИЗАБЕТ, 
Н. ДЖ.

Подає ся до відома загалу, що цер­
ков сьв. Володимира в Елизабет, Н. Дж. 
буде обходити 20-го серпня, т. є. в не­
ділю, о год. 10-і н перед полуднем, вели­
чаве торжество сполучене з Архієрей­
ською Службою Божою: се буде посьвя- 
ченє цвинтаря і креста. В сім торже­
стві возьме участь наш Преосьвящен- 
ний Владика, С. С. Ортинський, доо- 
крестне сьвященьство і сусідні брац- 
тса.

Просить ся проте всїх Русинів, про­
живаючих так в Елизабет, Н. Дж., як і 
цілій околици, щоби ласкаво взяли у- 
часть в сім торжестві, та своєю нрисут- 
ностю причинились до звеличана сего 
так радісного для нас сьвята.

За комітет:

о. Мих. Лпсяк, 
Еміліян Мамчак, 
Василь Левчик, 
Юрко Шевчук.

Позіоі Позір! Позір 1
Заходом Українського Товариства 
„ Н Ю Й О Р С Ь К И Й  Б О Я Н“

відбуде ся

в суботу, дня 12-го серпня 1911 р.
в „Arlington На11“ 19—23 St. Mark’s 

Р1. 8-ма вул. (між 2-ою і 3-ою Ave.), 
NEW YORK, N. Y.

театральне представлене

=  Р І Д Г І Р # Н Е  =
народна нельодрама в 3-ох дїях, Гушалевича- Вер- 

бицького.

О С О Б И :

Трофим - - - - п. В. Малїввич

Анна, його жена - - п-na K. Оґроднїк

Одя, їх донька - - - н*нї Е. Корнат

С’тефан Кріпчак, леґінь - т. І. Драґан

Чопорій, війт - - т. В. Лаваревич

Тетяна, його жена - - п-пї А. Ольппвськ*

Василь, присяжний - - т. Т. Качніїр

Знахорка - п нї Е. Пивовар 

Селяни, — Селянки, — Дівчата.

Діріґент: п. О . Стеткевич. Режісер: т. С. Фостии 
п. Г . Е .  С м о ли н сьи о гп

Початон точно о годині пів до 8. веч.
ЦЇНИ МІСЦЬ: Крісла І-ряднІ 1.00 до.і.$ ІІ-рядні

75 цент.; ІІІ-рядні 60 цент.; крісла 
на ґалерії 60 цент.; ІУ-рядні 35 
цент.; місця стоячі 25 цент.

ПО ПРЕДСТАВЛЕНЮ БАЛЬ! 

Більшу часть доходу призначує ся на 
будову Укр. Нар. Дому в Ию Йорну.

Прибудьте, дорогі Земляки, як найяи- 
сленнїйше на се представлене бо „Підгі- 
ряне“ се одна з красшпх нлродних штук 
з дуже гарними сольовими та гуртовим® 
сьпівами. Хто прибуде — не забуде! Запро­
шує сердечно воїх: 3,_32 

Іі’омітет Укр. Тіовариства 

„Нюйорський Воян .

Digitized by SVOBODA-NEWS.COM



(j D U b \J Д A

Прогібіція і антіпрогібіція на полудни

В декотрих полудневик стейтах па­

нує так звана „стейтова заборона про- 
дажи трунків*', а знова в иньших стей­

тах ся заборона не є загальна, лиш 
розтягає ся на поодинокі повіти. На 

примір стейт Оклагома: тут продажа 
трунків є строго заборонена в цілім 

стейтї; а в стейтї Тексас така заборо­
на « лишень в деяких повітах. Зви­

чайно перед голосованєм над справою, 
чи даний стейт має бути ,,мокрий“ 
чи ,,сухий*‘, товариство Прогібіції 

розсиляє своїх бесідників, щоб скли­

кували збори, на котрих обговорює 

ся злі наслідки сальонів та піятики. 

Партія противна прогібіції, якої го­
ловними представителями суть бро­

варники, сальонїсти і т. п., в такім 

случаю також не спить, і зі своєї сто­
рони рівнож висилає добрих бесідни­
ків в дані місця; звичайно обі про­
тивні сторони відбувають свої збори 

спільно, т. є. в той сам час і в тім 
самім будинку. Один бесідник крити­

кує другого, но розумієсь, не такими 

словами, та не в такий спосіб, як се 

звичайно практикує ся на наших слав­
них вічах. Анті-прогібіціонїсти в куль­

турний спосіб доказують, що в тих 
стейтах, де продаж трунків є заборо­
нена, торговля і промисл підупадають; 

дальше, що заборона вироблюваня, 
продаваня і питя напитків є ділом 
протиконституційним; що прогібіція 

є тільки для богатих, бо вони можуть 

потрібні їм трунки отримати почтою, 
коли тимчасом бідні не в силі на се 

позволити собі; що. більше людий є 
караних за піятику в стейтах ,,су- 

хих“ ,.як в ,,мокрих“ .

Прогібіціонїсти слабо збивають за­

киди сво'іх противників, кажучи, що 
як заборона продажи трунків проти - 

вить ся конституції, то ще різкійше 
проти вить ся конституції продажа 

отруї, та напасти підпитих на особи 

цілком невинні по улицях міст; даль­
ше вони старають ся, • щоб міжстей- 

това торговельна комісія скомплїку- 
вала право, забороняюче пересилку 

трунків з стейтів ,,мокрих“ до ,,су- 

хих“.

Справді, побувши пару годин на 

такім вічу, то чоловік много ліпше 
забавить ся, як в найліпшім гумори­
стичнім театрі. Перед вічами, а ча­

сом по вічах, противні сторони з му­

зикою на чолї стають двома табора­

ми.
По одній стороні видко вивіски 

мальовані червоною краскою з напи- 

сями: ,,Пий“ , на другій стороні зно­
ва: ,,Не пий“ . Оба табори спільно 
машерують на площу і там вже окре­
мо нараджують ся над добром люд- 

скости.

Помимо строгих кар в стейтах ,,су- 
хих“ істнують все таки покутні шин­

ки. Звичайно на бічних уличках зна­

ходять ся малі реставранти з кіль­

кома столиками, горнятками та само­

варом; з передної кімнатки провадять 

малі двері до ще меншої кімнати, в 

якій стоїть вартівник, що пізнавши 

чоловіка через малу дїрку, впускає 

його до ,,царства“ ; часом притрафить 

ся і таке, що впустить небажаного і 
непрошеного детектива, і той доїде 
кінця незаконній продажи; длятого 
трунки тримають звичайно поза будин­

ком, в якімсь сховку. Щоб дістати ся 
до такого покутного шинку, треба 
пізнатись зі сталим сальоновим клі­

єнтом, або входячи до реставрації, в 
котрій нема що їсти, примкнути пра­

ве око; находячий ся там чоловік пи­
тає прибувшого, що вія жадає; розу­
міє ся, тут треба бути дипльоматом 
і відповісти, що жадає ся якогось на- 

питку, з приміткою один процент 
алькоголю. Тоді відчиняюсь ся другі 
двері і прибувший стає коло жерела

заборонених алькоголїчних напитків. 

В меншим місточках, вельми тяжко 

дістати ,,кроплїв“ ; за се вечерами, по 

роботі, мож спостеречи, як робітники 
з порожними валізками гурмами всі­

дають на желїзницю, що веде до біль­
шого міста, та як пізно в ночи вони 

вертають назад, але вже з тягаром, 
не тілько в валізках, але й в кише­
нях.

Звичайно одно місто має більше 
рішаючих голосів при голосованю як 

решта повіту; мійський чоловік голо­
сує звичайно проти в прогібіції; тим 

способом міста в Тексасї посідають 
коршми явно отворені в будні дни, 
винявши дні, в котрих припадають 

вибори.

В цілім стейтї Оклагома нема анї 
одного явно отвореного шинку, а не- 
знакомий і не up-to-date чоловік му­

сить йти до лікаря, від якого по за­
плачений такси, отримує рецепту до 

аптикаря. що записує на його рід сла­
бости кілька фляшок пива або горів- 
ки. Розуміє ся, що аптикарови при- 

слугує право продажи алькоголїчних 
трунків як лїк. Однак і тут є виня­

ток, іменно стейт Кензас, де й то 

право знесено. Кензас граничигь однак 
з стейтом Мізурі, з котрого перено­
сять танком потрібні ,,лїки“ .

Не менше дивне є право, що за­
бороняє продажу циґаретових бібулок 

в стейтї Оклагома. коли там не тіль­

ки вільно продавати тютюн, але і го­

тові папіроски. Се є щось подібного, як 

те, що в однім стейтї ухвалено право 

забороняюче вивісок по сальонах з 

написом: „Пиво 5 центів — зупа да­

ром “ , мовлячи, що се є заохотою до 
піятикй. На другий день появились 

при кождім сальонї написи: ,,3упа 5 

центів — пиво даром“ . — Рузумієсь, 

що ухвалене право сейчас знесено — 

як безвартісне.
А Вала.

Допись з Auburn, N. Y .

Без шумних оголошень по часопи- 

сях відбулось у нас дня 22. липня 

с. р. заходом Тов. ,,Сїч“ аматорське 

представлене і баль. Помимо того, 

що аматорських штук тут в Америцї 

не богато можна побачити, а коли 

вже де про яку оголосять, то нарід 

збираєсь як найчисленнїйше, то у нас, 

в Оборн, робилось відворотно. Знай­

шлись у нас такі люди, що, не до­

сить що самі не пішли, але ще і дру­
гих відмовляли.

Баль почав ся о 3-ій год. по по­

лудни; нїм я оглянув ся, аж тут уже 

і 6-та год., а галя ще цілком порож­
ня, бо кромі музики, Тов. ,,Сїч“ і 
ще кількох чужих людий, що прий­

шли подивити ся на представлене, 

нема нікого більше. Аж якось коло 
7.30 год. почались збирати люди, але 
збирались так поволи, що уже прий­

шла і 8 ма год., — час представлене 
розпочати — а тут ще нема для ко­

го. Глянувши на галю, аж жаль сер­
це стискав, коли подумати,, кілько 
то Русинів є в Оборн, а кілько їх я- 

вило ся тут; бо коли я поглянув на 
зібраних на гали, то побачив, що 

много було Поляків, а навіть Італій­
ці поспішили подивити ся на руське 
представлене, а самих Русинів було 
найменче. Наші Русини ходили тим 

часом пити по сальонах, і не один 
пропив два, або біліше долярів, і не 

жалував, а на представлене не пішов, 
бо жалував 25 цнт. за тікет!

Нараз коло години пів до 9-тої 

музика зачала грати марша. На галю 

увійшло немале число людий. Пере- 
тиснувшись через, люди, дивлюсь, а 

і се Тов. ,,Сїч“ з Сиракюз під прово- 

| дом кошового, І. Шеремети і четаря, 

В. Шанайди. Хлопці і дівчата, всі 

І рівним кроком машерують через га­

лю; музика на даний знак перестас 
грати, а ,,Січовики“ машерують даль­
ше і з кількадесятьох здорових моло­
дих грудей поніс ся січовий марш: 
,,Гей там на горі Січ іде“ . Нараз .по 
гали розлягавсь голос руської коман­
ди і „Січовики“ стають в миг ока і 
роблять удачно вправи. Глянувши на 
тих ,,Сїчовиків“ , аж кров в мені за­
грала, а гадка полетіла далеко за мо­
ре, у рідний край, за Дніпрові по­
роги, на то місце, де була колись 
наша славна Січ. І погадало ся менї: 
щоб таке Тов. ,,Сїч“ було тут в кож­
дім місті, де тільки суть наші люди, 
а певно наш нарід не загинув би на 
чужій земли. Честь і слава за се ,,Сі­
чи “ з Сиракюз, що не пожалувала 
трудів, та прибула на представлене! 
Сором для кождого члена місцевого 
Братства сьв. о. Николая, що не я- 
вилось, помимо того, що мало запро­
шене.

По год. 9-ій розпочало ся пред­
ставлене. Грано штуку- ,,3а сиротою 
Бог з калитою“ . Аматори виходили і 
сходили зі сцени, та поводили ся на 
ній немовби грали уже принайменче 
кілька разів, а не доперва перший 
раз в своїм житю найшли ся на сце­
ні. В грі визначились передовсім п.
В .. Личаківеький, (старий батько Ни- 
кола), п. Ю. Дорожов(‘Ький, (брат Ни- 
коли); тільки одного їм бракувало: го­
ворили трохи за тихо. За то без де- 
ганно віддали свої ролі п-на А. Ко­
валь, як Марта. дочка Николи, і п.
А. Бурий, як ГГодатковський, громад­
ський писар. Правдивим типом ока- 
зав ся Т. Ворожбит, в роли спроти, 
наймита Николи, любовника Марти. 
Не менше удачно відограли свої ролї 
п-на А. Груба, М. ІОськів і Т. Бура, 
як с'ельські дівчата. Також всї инші, 
менші ролі випали досить удачно. 
Гостям звернув-бим тільки увагу на 
одно: на задї декотрі говорили так, 
що другі,. сидячі попри них не могли 
добре чути, що говорило ся на сцені. 
Думаю однак, що другим разом того 
вже не буде.

Гість

Великий f llK H lK
УСТРОЮЄ БРАТСТВО СЬВ. ІВАНА 

ХРЕСТИТЕЛЯ В ПІТСБУРҐУ, ПА.

дня 6-го серпня с. р.
на фармі Ґеорґія Стовб (на Мт. Ва-

----  ШІНҐТОН).

ПІкнГн розлічне ся о ІІ-ій годинТ перед 
полуднем.

Просить ся всіх Пітсбучанів і Ру­
синів з околиці на сю добру і веселу 
забаву. Буде доволі сьвіжих і здоро­
вих напитків та смачні перекуски, а 
всї молоді хлопці і дівчата нехай при­
ходять на веселі танці на сьвіжім 
воздусї у зеленім садку.

За добру забаву ручить
Комітет.

2.10

Виказ жертв на „Унраїнсьний 
Народний Дім" в )Ию Йорну.
В 29-імч.,,Свободи“ квітовано $239.49 

На весїлю п. Станіслава Пань- 
кевича зібрав д. Григорій 
Кладек . . . .

На весїлю Лєвонька Хоми зі­
брав д. Стефан Лукіянський 

. слідуючі жертви: М. Хома,
X. Ніч, М. Малчусик, С. Лу­
кіянський і Л. Хома по 25 
цент.; М. Сонсядек 15 цент.
Т. Зварин, Н. Ан^онько 
П. Назарків по 10 цент, 
меншими датками 61 цент 
Разом . . . .

На весїлю п. Дмитра Сулими 

зібрав д. І. Жовнїр $1.46;
Дмитро Сулима від себе 

$1.00. — Разом .

Катерина Боднар . . ' .

2.31

2.46
50

Загальна квота $246.86

Дальші жертви просить ся поси­

лати на руки касієра: С. Чосник,

96 Ave. A., New York, N. Y.

За Комітет:

Яків Корнат, предс., 

Стефан Чосник, кас., 

Іван Матейко, секр. фін.

Б Р А Т С Т В О  СЬВ .  С Т Е Ф А Н А  
В CROMPTON, R. І.

устроює *

В Е Л И К И Й  В А Л Ь  
В СУБОТУ, ДНЯ 5-го СЕРПНЯ С. Р. 

в Crompton Hall,

ПОЧАТОК О ГОД. 6-ій ВЕЧЕРОМ. 

===== Вступ від особи 25 центів. = =

Отсим маємо честь запросити усіх 
чесних Родимців з Кромптон, ІІраві- 
денс, Вонсокет і з околиці. Музика 
знаменита. На гали буде доволі хо­
лодних напитків по танцях, а також 
перекуски не бракне. Тож до милого 
побаченя на Бали!

За чесну забаву ручить
Балевий Комітет.

Оголошене
100 акрова, дуже гарна фарма з 

будинками, уеїми знарядами, з уеїми 
зборами, близько великого міста є на 
продаж за 2000 дол. Близші відомос-
ТИ у  31—32

Joe Rush
COLCHESTR, ROUTE 3, CONNECTICUT.

ВЕЛИКИЙ ПОСТУП.
Деяким людям видасть ся дивним 

погляд лікарів, що від часу, як др. Лї- 
стер ввів в медицині і хірургії безуслов- 
ну чистоту, зроблено величезний ■ по­
ступ. Здая ся, що могло бути інакше, 
коли зважимо, що множество ліків, по­
даваних нашій публицї, робить ся в не­
чистих заведенях, з нечистих складни­
ків. Такі ліки в сути річи не лиш, що 
не помагають, але суть ще шкідливі 
для здоровля. Одною з найчистїйших 
лябораторій на сьвітї є тота, де виро­
блює ся Трінера Американський Елїк- 
сір Гіркого Вина. Се вино новиниі ви 
уживати в усіх случаях наглого захорі- 
ня жолудка і внутренностин, длятого,
бо воно прочистить ті орґани і скріпить 
їх. Се ослабить обструкцію, болї і коль­
ки, ріжні запаленя, пертє ґазів, болїз- 
ни. ревматичні і невральґічні, болї го­
лови, крижей, коросту спричинену не­
чистотою крови, богато жіночих недуг, 
нервозність і брак енергії. По всіх друг- 
сторах.

JOS. T R IN ER

І333_І339 S. Ashland Ave. Chicago Ilf.

ДЯКОУЧИТеЛЬ, Уміючпй провадити
■ -........ * хор, школу руського

язика і уладжувати представленя, 
пошукує посади. — Адреса: Dmytro 
Dobromyl, 66PulsiferSt., Auburn, N. Y.

П О З І Р ! П О З І Р !

Велике всенародне віче в Нортгемптон, Па
1) в справі протесту засудженя 99 руських академинів польським 

судом у Львові;
2) в справі Мирослава Сїчинського

= = = = =  відбуде ся = = = = =

ДНЯ 6-го СЕРПНЯ С. Р. 0 ГОД. 5-ій Ш) рОЛУДНИ 
В ГАЛЇ ВП. П. СТ. ЦАПА. ^ 1 3  7

На тім вічу не повинно бракувати анї одного щирого Русина 
і Русинки, щоб запротестувати против лайдацького засуду 99 русь­
ких академпків польським судом. Приходїть, місцеві і дооколпчні — 
кого болить кривда руського народу.

ВІЧЕВИЙ КОМІТЕТ.

І

І
І
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с  в Б О Д A

Покровитель І почетний член Р. Н. С.ї
їх Прюсьв. Отеф. Сотср Ортииський, 
перший руський Епископ в Америці.

' " \
Головний Уряд „Р. Н. С.”  на рови 

і 1910— 1912:

Духовний управитель: 

о.’ Мих. Балог, R. 9, Box 8. Butler, Р а

Предеїдатель: 

Дмитро Капітула, McAdoo, Ра.

Міст]о-пре'д еїдателька: 

Марія Черемшак, Trenton, N. J.

Місто-предсїдатель:

Іван Мартон, Whiting, Ind.

С екретар  рекордовий:^ _  

Теодозій Лабовський, Box 76, Jersey 
City, N. J.

Секретар  фінансовий:
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Головна Канцелярія ,.Р. Нар. Союза“ 
находить ся під числом 83 Grand St., 

(у власнім /омі) Jersey City, N. J.

ДО ВСЇХ ВП. СЕКРЕТАРІВ І ОРГА­
НІЗАТОРІВ ВІДДЇЛІВ Р. Н. СОЮЗА.
. u 1

г овертаємо отсим увагу дп. Секрета- 

йів. щоби не присилали деїшірацій без 
виповненя сьвідоцтва лікарського, яке 

находить ся на другій стороні декляра­
ції, позаяк такі не будуть приняті. Чле­

ни понад 43 лїт, мають предложити ме­
ті піл :t по який инший доказ свого віку.

і ’івиож при виповнюваню деклярацій 

г?” (. нмо на те уважати, щоби на декля- 

рац\ було подано, на яке посмертне член 

хоче належати, перечеркненєм слово ці­
ле або половину посмертне (ого), кілько' 

має він і його ж єна лїт, імя жени або яко­

го пнпіого члена родини, після того, ко­

му член записав посмертне. Секретарі 
мають уважати, щоби член заявив, якої 
«сть віри. Не вистарчає сказати, що 
член єсть Русин або руської віри, бо та­

ких маємо вже кілька.

Член, котрий не вміє писати, має зро­

бити на деклярації пером знак хреста, 
уміючий писати має підписати ся вла­
сноручно на обох сторонах деклярації.

Місячні справозданя т.*є. друки на 

жовтих картках, як також адреси нових 
членів просимо виповнювати і присила­
ти враз з декляраціями і розметом.

Від Головного Уряду 
Р. Народного Союза в Америці.

ВСТУПАЙТЕ ДО' Р. НАР. СОЮЗА І
„Руський Народний Союз” —  прини- 

мае членів до 45 лїт житя.
Вступне після ЛІІ.

P. Н. Союз платить:
В разї смерти члена кляси „А” (цїле 

посмертне) $1,000.00.
В разї смерти члена кляси „Б” (по­

ловину посмертного) $500.00.
Посмертне за жінку або мужа члена 

кляси „А” $400.00. -
Посмертне за жінку або мужа члена 

кляси „В” $200.00.
Посмертне за дїти від $15.00 до 

$300.00.
В разї утрати: а) обох очий, ні?, або 

рук $1,000.00, б) одної руки, ноги або 

ока $200.00.
Єс.ш отець родини в шпиталю боже­

вільню:, Союз платить що року родині 

$150.00.

ПОКВІТОВАНЯ З ВИПЛАЧЕНИХ 
ЗАПОМОГ З КАСИ P. Н. СОЮЗА.

Ч. 1882 КВІТ $123*00
на сто двайцять три дол., котрі Брат­

ство сьв. Петра і Павла отримало як 
надзвичайну запомогу на похор. копи­

та по Максимі Климуш з Головної 

Каси Руського Народного Союза в 
Америцї.

Плимавт, Па. 15. липня 1911.

Михаїл Ґбур,

Стефан Дробняк, 

Михаїл Лесько.
Сьвідки:

Михаїл Борецький,

Михаїл Лесько.

Від місцевого Уряду Руського На­

родного Союза в Америцї. Віддїл 46. 

Стефан Дробняк, предс. 

Михаїл Ґбур, секр.

Ч. 1898 КВІТ $900.00

на девятьсот дол., котрі п. Параска 

Гриценко отримала як посмертну за­

помогу по мужу Василю з Головної 

Каси Руського Народного Союза в А- 

мерицї.

Е.іїзабет, Н. Дж. 22. липня 1911.

(підпису не подано)
Сьвідки:

Михаїл Сокира,

Іван Петрочко.
Від місцевого Уряду Руського На­

родного Союза в Америцї. Віддїл G5. 

Григорій Кравець, предс. 
Василь Левчик, секр.

Ч. 1900 КВІТ $400 00
на чотириста дол., котрі п. Михаїл 

Борецький отримав як посмертну за­

помогу по женї Аннї з Голвної Каси 

Руського Народного Союза в Амзри- 

цї.
Плимавт, Па. 8. липня 1911.

Михаїл Борецький.

Сьвідки:
Михаїл Лесько.
Іван Гіляк.

Від місцевого Уряду Руського На­
родного Союза в Америцї. Віддїл 46. 

Стефан Дробняк, предс. 
Михаїл Ґбур, секр.

Ч. 1901 КВІТ $400-00
на чотириста дол., котрі п. Михайло 

Пец отримав як посмертну запомогу 
по женї Парасці з Головної Каси Русь­
кого Народдого Союза в Америці.

Елїзабет, Н. Дж. 22. липня 1911.
(підпису не подано.)

Сьвідки:

Михаїл Сокира,
Іван Петрочко.

Від місцевого Уряду Рус ького На­
родного Союза в Америцї. Від. 65. • 

Григорій Кравець, предс. 
Василь Левчик, секр.

за нев. слабість з Головної Каси Русь­

кого Народного Союза в Америцї. 

Рочестер, Н. Й. 1о. липня 1911.

Василь Андрусїв.
Сьвідки:

Василь Наконечний,

Теодор Шеремета.

Від місцевого Уряду Руського На­

родного Союза в Америцї. Від. 217. 

Іван Пасту щин, предс. 

Василь Луцишин, секр.

Ч. 1899 КВІТ $400-00

на чотириста долярів, котрі п. Петро 

Мільчаковський отримав як посмертну 

запомогу по женї Анастазії з Голов­

ної Каси Руського Народного Союза 
в Америцї.

Вілкес Баре, Па. 16 серпня 1911.

Петро Мільчаковський.
Сьвідкл:

(підпис нечиткий)
Василь Кова/іь.

Від місцевого Уряду Руського На­

родного Союза в Америцї. Від. 278. 

Іван Ланьчак, предс.

Михаїл Вілянський, секр.

РУХ В ВІДДІЛАХ P. Н. СОЮЗА.

Усїх Вп. п. місцевих секретарів
відділів P. Н. Союза просить ся брат­
ські оголошеня в справі мітінґів при­
значені до друку в рубрицї „Рух в від­
ділах P. Н. Союза” присилати в сей 
спосіб, щоб вони найшли ся в редакції 
найпізнїйше в понеділок рано того тиж­
ня, у якім мають бути поміщені в часо­
писи. Усї оголошеня, які прийдуть до 
редакції пізнїйше як в понеділок, не бу­
дуть поміщені скорше аж на другий 
тиждень.

ЧІЗГОЛМ, МІН. Братство сьв. Ни- 

колая, від. 37, подає до загальної 
відомости, що на піврічнім мітінґу, 

дня 23. липня с. p., вибрано сліду­

ючий новий уряд: Петро Куречка. 

предс.; Петро Жентичка, секр.; Мих. 

Косяк, кас.; Лукач Сенько, заст. 
предс.; Ілько Лазерищак, заст. секр.; 

Стефан Пиріг, заст. кас.; дозорцї хо- 
рих : Михаїл Більо і їїиколай Суше- 

реба. Будемо через 3 місяці прини- 
мати нових членів без вступного до 

братства, а до P. Н. Союза після 
статута. Мітінґи будуть відбувати ся 
у звичайнім місци. Кождий хорий 

член має зголоситись до секретаря 
відділу а відтак до дезорця хорих, бо 

інакше не дістане запомоги. [— Петро 

Жентичка, секр.

ЧІКАҐО, ІЛЛ. Братство Пр. Бого­

родиці, від. 259, повідомляє всіх своїх 
членів, щоби днл 20. серпня^с. р. 

явили ся на мітінґ, на котрім^ буде 
роздавати ся нові отатути’Р, Н. Ооюзя. 

Сподію ся, що члени нашого Братства 
зійдуть ся всі до одного, розберуть 

статути і научать ся 5 них, як ста- 
рати ся о добро і розвій  ̂свого влас­

ного Братства і цілої нашої органі­

зації, P. Н. Союза-. — Е. Скородин- 

ський, секр. .

КІНҐСТОН, ПА. Братство сь. Арх. 

Михаїла, від 208, остерігає і наттоми- 
нає деяких своїх членів, що їх обо- 

вязком памятати гро свої пОвинности 
і як найскорше сплатити свої місячні 

вкладки. Хто записав ся до Братства, 
мусить платити прлписані квоти, бо 

инакше по що було приступати до 
Братства? Звертаєть ся увагу веїх 
членів, що хто довгує за два місяці, 
мусить сейчас зголосити ся до секре­

таря Братства. Всі недбалі члени бу­
дуть безуслівно виключні з Братства 

і з P. Н. Союза. — Мих. Манкович, 
секр.

Ч. 1905 КВІТ #100-00
на сто дол., котрі п. Василь Андру­
сїв отримав як надзвичайну запомогу

ЮНҐСТАВН, О. Братство сьв. Арх. 
Михаїла, від. 140, подає до відома, 
що на річнім мітінґу дня 16. липня

Ч.  31

с. р. вибрано слідуючий новий ут л . 

Алекс. Литвин, предс.; Іівтро Сокола 
кас.; Василь Счиба, секр. На тім м:* 

тінґу ухвалено принимати нових чле- 

нів ДО Братстта без вступного через 
два місяці: липень і серпень. Котрий 

член не буде платити своїх належнос- 
хий, зі стане виключений з Братства 
і з P. Н. Союза. — В. Скиба, секр.

ПЕРТ АМБОЙ, Н. ДЖ., Бр. сьв. 

о. Николая, від. 104., повідомляє своїх 
членів, так місцевих як і, позамісце- 
вих, що дня 13-го серпня с. р. від- 
Суде ся піврічний: мітінґ. На тім мі­

тінґу буде справозданв з діловодства 
за пів року з доходів і розходів і сира- 

возданє Контрольної комісії. Кождий 
член має явити ся; неявивший ся 
заплатить 50 цнт.л а урядник $1.00 
кари. Просить ся членів, щоби поза- 

ьлачували свої довги, бо інакше бу­
дуть суспендовані з Бр. і Союза. —
Н. Ваверчак, предс., К. Шкурат, секр.

БЕЙОН СІТІ, Н. ДЖ., бр. сьв. 

Мих. від. 213 подає до загальної відо­
мости, що вибрано слідуючий новий 
уряд: П. Радпцькийі пр., А. Бурбела, 
заст. пр., І. Язьвінський, кас., і А. 
Павлюк, секр.

ТРЕНТОН, Н. ДЖ., бр. сьв. Ап. 
П. і П. від. 245. подає до загальної 
відомости, що в місяцях серпню, 

вересню і жовтню буде иринима- 
ти нових' членів числячих до 35 літ 
без вступново, а від 35 до 45 лїт за 
половину вступного.

ЖЕРТВИ НА ШКОЛИ І БУРСИ Р, 
ТОВ. ПЕДАГОГІЧНОГО У ЛЬВОВІ.

Заряд P. Т. П. просить нас оголо­
сити слідуюче:

На цїли шкіл і бурс P. Т. П. зло­
жили жертви в місяци маю слідуючі 
Добродії в коронах.

Читальня Просьвіти, Станькова

1.18, 3. Донїґевич Важниця 1, ІОл. 
Левинський Потутори збірка 16, Юлія 

Назаревич Чистогорб 1, Тов. ,,Прут“ 

Снятин 10, Гр. Алиськевич Осташів- 
цї 2, Гр. Дикий Самбір 0.50, А. Чме- 
лик Буянів 2, о. К. Повлусевич Річ­
ка 1, Н. Кулинич Каміяка лісна 1, 
о. Ан. Твердохлїб Олешицї 1, Іван 
Альґерда і Д. Римар Добровляни 1, 
Анд. Литвин ур. суду Ра димно 1, 
Мих. Галущиньский Рогатин 1, Т. 
Стахів Городниця 3.24, Мар. Фснчинь- 
сквй Дунаїв, збірка 7.20, Викт. То- 
машевска Товсте 4, Ів. Бичик Голе 
равске 1, Вас. Козаченко Кравці 1, 
Мих. Руденьский Львів 1, Р. Косар 
Ратиці 2, Ів. * Бачиньский Львів 1, 
Читальня Просьвіти Семиґетів 5, 
Людм. Грушка Волосянка 5, В. Ше- 
лестяк Родатичі 1, Заряд школи Со­

кири нцї 0.70, о. Н. Са.алко Брусту- 
ри 2, о. К. Павлусевич Річка 2, А. 

Навлусевич Річка 1, Сьвяточна Збір­
ка з Річки 2.54, Т. Зубрицкий Львів 
10, Н. Н. зі Львова 0.20, Марга За- 
ячківска Львів 1, Радник Романович 

Львів 1, Гр. Іваницкий Львів 2, Др. 
Ст. Томашівский Льв'в 0.50, Иос. 

Ласовский Львів 1, о. Н. Томич Чор­
ний Потік 3, Зен. М?.тковский Жу- 
котин 2.88, Павло Мазепа Переми* 
шляни 1, о. Ст. Питлик з пушки, 
Сілець 6, Мих. Грушевокий Львів 1, 
о. Гриневич Шумляни, збірка, 6, 
Теофіля Карачевска Ст. Самбір 1. 
Дом. Сїменович Львів 1, Комітет 
Шевченківского обходу учеників поль- 
ских ґімн. на руки Барчезского JS0,
о. А. Лотоцкий Тростянецо 2, о. Евг. 
Шухевич Підберезцї 10, о. JL  Пясец* 
кий Реклйнець, збірка з гкафисту 
10.30, Т. Мельничук Тернопіль 0.20, В. 
Сиротиньский Камінка нов. 10, о. Фр- 
Згорлякевич Хревт 1, Із. Епштайн 
Стрий 10, А. Кафка, купець, Львів 10.

Жертви належить надсилати під 
адресою „Руське Товариство їїеда- 
ґоґічне“ у Львові ул. Мохнаг,ького Ь-
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Борис Грінменно.

Сам собі пан.
Оповідане.

(Дальше).

Вийшов я до ваґонів, подивив ся, 

де синім помальовано, — ото й моє. 

Так просто й чимчикую у першу 

клясу... А на зустріч із ваґону кон­

дуктор.
— Не сюди, не сюди!... — гримає.

— Куди пхаєш ся? Наперед іди, — 

там третої кляси ваґони.
А я таки собі тисну ся.

— Чи ти чуєш, мурло, що я тобі 

кажу? Не тут третя кляса, а зпере-

ду.
— Та чого ви гукаєте? — відказую.

— Мені й не треба третої кляси, а 

першої, — та й показую білета.
— А, панови білета несеш, — ну, 

йди, коли так... Та не барись там,

бо скоро поїзд рушить, — та й побіг 
далї.

Брешеш, думаю, я сам собі пан. 

Та й посуваю ся в тую першу кля­

су.
Іду, а самому таки трохи мото­

рошно. Увійшов туди. Бий тебе сила 

божа! — відразу не розбереш, куди 
й поткнути ся. Одначе проліз тіснень­

кою вуличкою та й вступив у таке, 
що воно вже й не ваґон, а таки зо­
всім панська сьвітлиця.-тут тобі й сто­
лики, тут тобі й постелі, тут тобі й 

тапчани...
Народу не дуже багато: панів кіль- 

коро та паній. двоє, бачу... Сидять 

пани, — треба й менї сідати. Поба­
чив порожне місце, підійшов та й сїв 
на тапчанику та так і пірнув у ньо­

го!.. Ну, та й мягко!...
— Мужичок, а мужичок! — каже 

мені молоденький панок з білявень­

кими вусиками позакручуваними, — 

не туди попал — тут первий клас.

— А так, — кажу, пане, первий.

— Ну, так зачим же ти, — каже, — 

сюди, коли тобі в третий?
— Ні, — кажу, — мені іменно в 

первий, а третий мені тепер не в мо­

ду, бо в мене білет не туди.
— Што ти, — каже, — вигадуєш 

аби що?
— Чого-б же я вигадував? — від­

казую. — Подивіть ся самі!

Та й даю білета.
Глянув він раз, два... знизнув пле-. 

чима... Тоді ззирнув ся зинпшми па­
нами... А ті слухають, що ми гово-. 

римо.
— Справді, — каже до них, — у 

його первого класу білет.
Тут іще дехто з панів підійшов, 

дивлють ся на мій білет та дивують 

ся.
— Хто-ж се тобі дав? — питають.

— Ніхто, — кажу, — менї не да­

вав, — я сам собі купив.

— Нащо-ж ти його купив? се-ж 

дорого, — у третій клясї дешевше,
— озиваєть ся товстенький пан з та­

кою бородою, що 8 щок телїпаєть ся, 

а по середині голе.
— А дешевше, — одвітую.
— Так на що-ж ти сюди купив?

— А ви-ж, пане, нащо сюди ку­
пили, а не в третю? Адже й вам де­
шевше булоб.

Один пан, такий огрядний собі, 
в чорною бородою, васьміяв ся та й 

каже:
— Правду говорить.

А той товстий пан, що шлях у 
нього серед бороди від губів до шиї, 
вже й трохи сердитенько:

— То ти, а то я! — навчає. — Ти 
не рівняй, а коли вже сїв тут, так 

сиди тихо та чорт зна чого не розка­
зуй.

— Та хиба-ж то я вас, пане, за­
чепив? To-ж ви мене зайняли, — від- 

говорюю йому, та бачу, що воно сер­

дите, та вже й мовчу собі. І воно за­

мовкло і пішло в куточок до вікна 

та й сіло напроти мене, тільки на­
вскоси трохи, бо я зкраю сидїв.

Поки ми так отеє балакали, вже 

і поїзд рушив, а трохи згодом і кон­

дуктор ускочив, — той таки, що мене 
виряжав до третої кляси. Переглядає 

білети та цокає по них. Дійшов і до 

мене та:
— Ти чого тут? Я-ж тобі казав, 

що не в сей ваґон.
— Аж воно таки в сей, — відка­

зую та й подаю йому білета.

Він зирк та й нї в сих, нї в тих.

— Так се, — каже, — твій... ваш 
білет? — уже не знає, як йому й ка­

зати.
— Та мій же, мій, — відповідаю.

Він тодї глянув так неймовірно по

панах, а той огрядний пан з чорною 
бородою, читаючи книжку, та й ки­

ває зза книги головою:
— Його, його, — каже.
Здвигнув кондуктор плечима, цок­

нув по білєтови та й вернув. Подав 

ся далї.
Трошки згодом, коли се підходить 

до мене той молоденький панок із бі­
лявими вусиками. Спер ся на стовп­

чик, утупив в мене очи та.й питає:
— А ти-ж, мужичок, як се: завеїг­

ди їздиш у першій клясї?

Випитує-б то — що воно за чоло­

вік.
— Так як Бог дасть, — кажу.

— Чи може ти козак? — питає.

— Та козак.
— А де ж ти живеш: на селї, чи 

хутір свій маєш?

— На селі.
— Далеко від стації?
— Де там, — зараз і стація.
— Ти-ж на стацію ходиш, чи їз­

диш?
— Як коли йду, а як треба то й 

їду, — відказую спокійненько, — що 

то воно далі буде?
— А їздиш же ти одним конем, 

чи парою?
— Як треба, то й трьома поїду.

— Возом, чи може чим иншим?

— Як треба возом, то й возом, а 

як чим иншим, то й иншим, — від- 
сьпівую паничеви, згадуючи свою гар­

бу*
— Ти-ж сам їздиш, чи може й най­

мит у тебе є?
— Чому нема?

— А хата-ж у тебе велика?

Докучило вже менї се.
— Та саме як на мене, — кажу.

— А у вас, пане, яка, — чи велика?
— Як? — говорить.

— Та хата, — кажу, — у вас ве­

лика?
— А тобі яке діло до моєї хати?

— вже сердить ся панок.

— Та ви-ж за мою питаєте, — від­

казую так собі плохенько. — А най­

мита ви держите, пане, чи самі на 

стацію їздите?
— Чорт зна, що говориш! — від­

казав мені на те панок, та відвернув 

ся та й пішов.

Ну, дарма. Сидимо собі та й їде­

мо. Пани про своє гомонять, а я собі 

про своє думаю, та на всячину роз- 

дивляю ся. Мене покинули, вже й не 

дивлють ся на мене.

Добрий тютюн пани вживають, аж 
пахне. Наш так смердить, а сей <як 

ладанець. Як би такого чоловік за­

живав, то жінка й не виганяла-б у сї- 
ни з люлькою.

Е, а се вже не ладанець! Товстий 
пан із двоїстою бородою та закурив 

таку товстючу цигарку, просто з лис­

тя кручену. Ну, та й міцна! Ся й ме­

ні дух забиває. Треба мабуть самому 
покурити, а то задавить.

Оттак собі думаючи, та й витяг 

кисет та й набиваю люльку. Набив, 
закурив...

Коли чую: кхи-кхи-кхи! Я й не 
туди то, що сс мої пани кашляють 
уже від люлешного. Зараз і підбігає 
той паничик із закрученини вусика­
ми.

— Мужичок, а мужичок, а зачим 
ти куриш?

— Та, — кажу, — пане, покури­
ти схотіло ся.

— Не можно тут курить! — гово­
рить.

— Але-ж пани курють, — відка­

зую, — от і в вас цигарка в руках.
— То, чуєш, табак не той, а в те- 

бя тютюнище такой, што ввесь ваґон 

засмердєв.
— Коли-ж у мене нема иншого. 

А хиба-ж, — питаю, — тут мужицько­
го тютюну не можна вживати, самий 
панський?

— А вже-ж!

— А де-ж се написано?
— Отам! — та й показує на таб­

личку.
— Нї, пане, я письменний: там 

написано про те, щоб не виходити 

з ваґону, як поїзд їде, а не про тю­

тюн.
Коли тут як зірветь ся з місця 

той пан з двома мичками на щоках, 

як прибіжить до мене, як гукне':

— Бон, мужлан, вон! не сьМій ку­

рить твоєї смердючої гидости!
А сам аж трусить ся зо злости, а 

червоне обличе аж двигтить. Ну, ме­
ні зразу трошки моторошно стало, 

а далї думаю: чого ? Та й кажу, пих­

каючи собі люльочку:

— Ви, пане, не кричіть і не ту­

потіть, бо й мої гроші такі самі, як 

і ваші, а ота цигарка, що в вас у ру­

ці, може вона мені ще омердючійша, 

ніж вам моя люлька.

Як же затупотить мій пан, як же 

зарепетує: — Кондуктор! Кондуктор!
Та й побіг із ваґону.
За малу хвильку вже й з кондукто­

ром вертаєть ся. Зараз той до мене:

— Не кури!
— А хиба-ж не вільно?

— У першій клясї не можна тако­

го тютюну.
— А де се написано ?
Тик-мик — і сей нічого не відка­

же, тільки все:
— Не кури, бо я тебе виведу!

— Нї, не виведете, бо я білета 
маю. Нехай пани не курють, то й я 

не курити-му, то як їм вільно, то й 

менї.,
— Так ти-ж би хоч узяв та вий­

шов з ваґону та постояв там на дво­

рі тай покурив.

— Коли пани виходити-муть на 

дворі курити, то й я виходити-му, 

вже-ж!

Тут той панок із закрученими ву­
сиками як підбіжить до мене, як ки­

не мені на тапчан цигарку:

— На, — каже, — кури, чорт би 

тебе взяв, та тільки не чади своєю 

смолою!

— Нї, — одвітую, — у мене й 
свій е, — на що менї сей? Не ки­

дайте менї, пане, бо я не собака.

Та коп тую цигарку пальцем, та 
й скинув її до долу.

Як ізчинить тут лемент та крик! 

Як збігнуть ся всї! Пани лають .ся, 
пані дріботять та знов таки лають ся, 
кондуктор лїзе відчиняти того вітро­

гона, що в горі, та собі верещить, а 
я мовчки сиджу та люльку пихкаю.

— От буде стація, — я тебе на 

стації виведу, їхати не дам далї! — 

каже кондуктор.

А той пан із чорною бородою гая- 
нув на* нього пильно та й питаєть ся:

— Хиба ви маєте право не давати 
пасажирам їхати?

Кондуктор верть, — поживи в ся, 

як пес макогоном, — нічого не від­

казав та й подав ся собі. Замовкли

й пани, тільки сопуть та плюють, а 

той пан з чорною бородою чогось 

сьмієть ся мовчки зза своєї книги.

Загула машина, — уже й стація. 

Дожидаю ся я тего кондуктора, — 
не йде мене виводити. І поїзд рушив, 
а його нема. Ну й гаразд.

Я  тимчасом давно вже й люльку 

докурив, і дим від неї розвіяв ся, 
затихли й пани мої зовсім.

Проскочили ми так іще стацій зо 
три, — знов замануло ся менї кури­
ти. Тепер уже, — думка, — вийду 

справді з ваґона та на дворі поку­

рю, — однак же мене жінка виганяє, 

як я курю в хаті, — вона вже звик­
ла до нашого ручкового, а то-ж таки 
пани, — з незвички, то їм воно і в 

носі і в горлянці теє... Треба й їх 
пожаліти, вжеж...

А свого права я вже доказав.

Одначе, тільки сягнув у кисет по 
люльку, хотів тут набити, бо на дво­
рі вітер, — коли се той пан з чорною 

бородою, що мене обороняв, пересі­
дає до мене.

— Куди їдете? — питає.

— Та до Ч. — відказую.

— Діло там маєте?

— А тож! — кажу, а того й не 
признаю ся, чого саме їду, набиваю 
люльку далі.

— Чи не хочете, — говорить — 
мого?

Та й подає менї повен капшучок 
цигарок панських.

— Та спасибі, — дякую, — у мене 

ще й свого потягне: вже коли ку­

рець, то маю свою люльку й тютю­
нець.

— Та свій і на далі здасть ся, — 

умовляє, — а я був би дуже радий, 

як би мого зажили, — який він вам 

буде на смак.

Подивив ся я на нього, — сьмієть 

ся з мене вражий пан: не хоче ню­
хати ручкового, так підносить ту­

рецького. А втім, видко, що добрий 
чоловік, — може він, щоб сварки зно­

ву не було та нападу на мене. Нема 
вже чого менї сварити ся, коли він 

до мене по людському озиваєть ся.

— Добре, — кажу, — коли ваша, 
ласка, то й візьму. " .

Узяв, подякував, закурив та й ду­

маю собі: — Бач, як воно, на сьвітї 

дїєть ся: то як собаці кидали, а те­
пер уже як людині подають та при­

прошують. Еге-ге! Треба тільки не 

подаватись! Так же я тепер і роби- 

ти-му!

Ото собі думаю, а тимчасом ма­

шина уже й до Ч. добігає.

Приїхав я до Ч., — у мене — ка- 

жу-ж й діло було там до знайомого 

чоловіка. До обіду із тим чоловіком, 

а тодї покупив дещо.. . У вечер мож- 

на-б і на машину, щоб до дому, та в 

мене думка не така. Треба-ж іще по­
дивити ся, яково то самому собі па­

ном бути. Куди-б же мені піти?

Розпивуватись у людий не важив 

ся, щоб, бува. не насьміяли ся, а на­
думав собі так, що піду до тіятру. 

Хоч я сам у ньому й не був, та та­

ки попович наш менї розказував, що 
там штукуючи таке роблють, неначе 
справді bqho є: і кохають ся й цура- 
ють ся, і мирють ся і сварють ся, 

ще й убивають одно одного... а що 

вже сьпівають та танцюють!... і так 

каже, що без сорому при людях і ці­

лують ся... А пани сидять та дивлють 

ся. Ото-ж піду й я подивитись та й 

покуплю собі панське місце.

Г  -і о  о  • (Конець буде).
1 Я Я
Хто іс говорити по ааиїїісьНи " »

а  хот івби  мати добрий підручник до науки, нехай купить соб і
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в р а з  а  зам овлене*, через моиі-ордер або аочтовимн марками.
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НОВОПРИСТУПИВШІ ЧЛЕНИ до 
P. Н..СОЮЗА В МІСЯЦЯХ МАЮ 

І ЧЕРВНИ 1911 р .

С В О Б О Д А

Бр. сьв. Йоана Хрестителя в Ві- 
лінґ, В. Ва.

В. об. Коршняк Филип, Емирпт 
Данько, Писарчик Василь, Хромейко 
Дмитро, Пуцило Михаїл, Вікера Юрко, 
Гарасюк Іван, Когут Василь І, Завада 
Олег, Дикий Петро, Наконечний Петро, 
Лубенський Іван, Грушкевич Стеф., Ра- 
фа Ілько, Куземка Михаїл, Когут Іван, 
Когут Василь II., Папа Олег, Зень Ів., 
Черчовий Іван, Черчовий Юрко, Дикий 
Стефан І., Дикий Стефан II., Наконеч­
ний Іван, ПІуль Юрко, Кудлак Ів., Зень 
Ілько, Лис Іван, Піґан Василь.

Товариство імени Богородчанн в Ню 
Йорку.

В. 238. Концур Дмитро, Орус То- 
маш, Концур Рсзалїя, Поворозник Ю- 
лїя, Комна Зофія, Гаврилко Іван, Чер- 
новський Алекс., Марганець Іван, Янеч- 
ко Яґнєшка, Латшпевський Хризостом, 
Латлшевський Семен, Біличак Николай, 
Сковронсьїшй Йосиф, Гуменяк Каролї- 
на Вічковсьаий Фрішцїшок, Кріщун Й., 
Колеба Базилий, Касєк Базилий, Гав­
рилко Антін.

В. 1. Венґринович Вас.
В. 2. Брода Мих., Жук Алекс., Му- 

куляк Онуфрий.
В. 5. Пінковськии Іван.
В. 6. Кричфалуш; Василь, Чопик 

Василь.
В. 7. Білий Николай, Ковик Павло, 

Хошик Семан, Щерба Семан.
В. 8. Варян Александер.
В. 9. Забавський Василь, Драґан Ів.
В. 10. Мадзїк Алексей.
В. 11. Барановсіка М.
В. 12. Олїян Глафіра.
В. 13. Барна Семан, Сняк Терентий.
В. 14. Хомішак Григ., Семанишин 

Іван,. Сардиґа Николай, Сардиґа Вікта.
В. 16. Шлянта Дионїзій, Потопляк 

Антін, Какалець Мих., Дзяба Мих., Вер- 
бек Григ.

В. 19. Малик Онуфрий, Ванцевят I- 
ван, Дашкевич Йосиф, Дашкевич Дм.

В. 20. Недоростек Елисавета, Пав- 
ровськнй Іван.

В. 23. Казимір Френк,' Митрик Іван, 
Лесіпс Йосиф, Тогалянський Юрий, Ба- 
льо Іван, Будай Павло.

В. 25. Баюс Теодор, Вархолик-Осші.
В 27. Скородинський Тван. Гудак Ів.
В. 28. Крупа Іван, Гевко Тимко, 

Подгурський Антін, Трияновськкй Ми­
тро, Грензьо Андрій, Піткасаний Вас., 
Чупка Іван, Чирський Прокіи, Цебрен- 
ський Максим, Ковалський Блажей, Ду­
ма нський Адам, Олекса Андрій.

В. 29. Гривняк Митро, Гривняк ]\Іи- 
хаїл, Шуркала Самуїл.

В. ЗО. Цан Михаїл.
В. ЗІ. Грушка Мих., Демян Іван.
В. 32. Гребак Андрей, Кривоняк Ст.
В. -33. Кочан Антін; Романець Пав­

ло, Демчук Мик., Демчук Демко, Стир- 
ський Дмитро.

В. 37. Тимков Катерина, Косяк Ми­
хаїл.

В. ЗЯ. Добромиль Дмитро, Теноро- 
вич Антін.

В. 40. Луцишин Дван, Станьчак I- 
ван, Кавалко Іван, Лизохий Мих., Бре- 
уюіс Петро.

В. 42. Процович Гриць, Бекь Сте­
фан. Лучків Прокоп, Кунка Стеф . Ми­
ленький Іван, Міщанський Стеф., Кеи- 
д:іявський Іван, Мельшш Теодор, ІІІах 
Онуф°р. -

(>. 4о. Гроиіек Іван, Щібал Д , Ка­
раїм Р. :

В. Ш. Левко Катерина, Каиуі. Юлія.
В. 17. Лень Григ., Матійця Лука, 

Пріпиляк Йосиф, Персяковський Фран- 
ко. Куха])чик Ю:ія.

В. 18. Цішко Михаїл, Ма карк Ону­
фрий.

В. 51і. Курий Іван, Дитнняк Йосиф.
В. 53. Землянська Анна, Годяк Йос.
В. 55. Чачо Александер, Дудіг. Ів.
В. fS. Підкалицкий Йосиф, Токар- 

чик Андрій.
В. 61. Рінковський Михаїл, Кова- 

лич Іван.
В. 65. Щерба Дмигро, Багрій Вас.
В. 66. Романчак Михаїл.
В 70. Ксенич Іван, Поворозник Ів.
В. 71. Пуцек Павло.
В. 72. Судик Аса фат.
В. 73. Бабій Іван, Романюк Василь.
В. 76. Ґамуґа Іван.
В. 78. Бурналовськнй Кароль, Чер­

нігове ький Мих., Нечистії і Антін, Нечи­

стий Васко. Мачушак Мих., Ґдовяк Ан­
тін, Кручинськпй Стеф., Куземка Ан­
тін, Язвінський Петро, Вислоцкин Ста­
ніслав, Борчик Йосиф, Котляс Йосиф, 
Цалинський Мих., Брорина Іван, Ьоро- 
тита Антін, Конзуба Йосиф, Бонко Оем- 
ко, Панас Проць, Мєдзюх Юрко.

В. 79. Плїшко Марія.
В. 81. Вітуцшнський Тома.
В. 85. Шайняк Михаїл, Пило Ма- 

тей, Гнатюк Стефан,' Гріщшшш Василь, 
Поиолнїцкий Микола й, Шляхтянчин Ва­
силь.

В. 86. Цацяк Дмитро’.
В. 91. Гагай Іван, Щербатий Тимко, 

ЯциШпн Петро, Ільчиніин Іван.
В. 92. Буияк Блажко, Вівюрко Фр., 

Сододоля Михаїл, Волошин Іван, Ош- 
рок Трофнм, Чупрун Михаїл. Стефано- 
вич Д. Я.

В. 95. Савка Афтанас, Солтис Павло.
В. 96 Степан Стефан. -
В. 98. Дишель Андрій, Судима Ни­

колай, Гевчук Григ., Дольний Дмитро.
_ В. 99. Добуш Михаїл, Мазур Мико­

ла, Зошак Станіслав, Петрилка Іван. 
Бедзик Микола, Рудько Микола, Ший­
ка Ілія.

В. 102. Валечко Николай, Валечко 
Лука, Бєґоновський Дмитро.

В. 103. Павлик Тома, Шушко Мих., 
Осадца Антін, Тимус Пилип.

В. 104. Стець Петро, Диктор Лука.
В. 105. Поточний Йосиф.
В. 106. Полїнський Іван, Ценкий 

Теодор, Дацьків Іван. •
В. 108. Левіцкнй Грпг., Олексовит 

Николай, Квасницкий Михаїл, Чорніш 
Теодор, Вітенко Дмитро.

В. 109. Хорощак Максим, Бабяк Лу­
ка.

В. 110. Самутковський Семко.
В. 111. Ковик Лука, Кріль Іван.
В. 114. Кашич Михаїл, Михалко 10- 

рій, Барон Михаїл.
В. 115. Старко Іван.
В. 116. Сутковий Андрій.
В. 117. Бурко Іван, Харик Павло, 

Бойко Іван, Мединський Адам.
В. 120 Петер Гриць, Іваночка Тим­

ко, Боґдан Николай, Антонїшак Лука, 
Ченеляк Василь.

В. 121. Естовк Михаїл.
В. 122. Горват Елисавета.
В. 123. Павелко Ілько, Яремко B:it.
В. 126. Блащак Стефан, Седлацкмй 

Михайло. ‘
В. 127. Кривцун Мих., Купчак Ни­

колай, Зарічний Мартин, Смитанськпп 
Іван. - - '

В. 129. Петруляк Андрей.
В. 132. ИІушереба Василь, Білень­

кий Яков.
В. 133. Відземок Петро, Пашкії; 

Стефан, Бешлей Василь, Мандюк Ілія, 
Мнхалишин Семен.

В. 134. Майорош Стефан, Міщенко 
Іван.

В. 135. Копилець Николай.
В. 136. Цифра Василь.
В. 141. Окрепкий Дмитро, Юзва Ка­

роль. Мудрпк Іван,' Андруховський Пе­
тро, Осташ Семен, Гушуляк Олекса, 
ІІІтолїм Теодор, Кавчук Евдокія, Смере- 
чипський Нпк., Опацкий В., Момот Д., 
Корчинський Н., Кузьмяк Н., Андріг:- 
шин Йосиф.

В. 142. ТІовіцкий Ізидор, Ґразул<з- 
вич Йосиф, Вольф Іван, Кохан Проць- 
ко, Пацканик Петро.

В. 144. Сворак Марія.
В. 147. Драбик Семко, Музика Силь- 

вестер, Зборовський Андрей.
В. 149. Петришии Василь, Мельник 

Грпг., Свободзян Іван, Бандровський 
Петро. Міруцкий Іван, Паньчишин Ми- 
їхаїл, ІІІмирко Михаїл.

В. 151. Кломаи Каська. Бішко Кась- 
ка, ІІанчишнн Каська, Фелїнка Антош- 
ка.

В. 152. Міклоиі Анна.
В. 153. Тирик Михаїл, Зенич Луць, 

Похилиць Михаїл.
В. 154. Заяць Іван.

В. 1 55. Грисьо Іван, Лісний Василь, 
Колодій Нпкола,. Нага.і Василь, Дань- 
чішіпн Петро, Завада Іван, Сорока 0- 
сип, Гавриляк Олекса.

В. 156. ІПуль Іван

В. 157. Яблонськиг Михаїл, Стань­
чак Павло, Куця Станіслав.

В. 160. Сташків Григ., Романків Пе­
тро.

В. 161. Вачура Йосиф, Миковайчик 
Френк, Цебуля Станіслав, Сьвідас Ми­
хаїл, Баран Йосиф.

В. 162. Низинкевич Зофія.
В. 165. Ґрпц Фльоріян!

В. 166. Клепач Юрій, Лабун Семко, 
Вачіряк Дмитро.

В. 167. Лоренц Антін.
В. 168. Лопушанський Михайло, З і - 

яць Іван, Пазюк Нпкола, Крук Іван, Гі- 
жнй Климентій.

В. 173. Чіжмар Анна.
В. 174. Максимів Семен.
В. 175. Шушко Д.
В. 176. Порошинець Юрко, Куцик 

Николай.
В. 178. Слупецкий Іван.
В. 179. Кушляк Андр., Висоцкий Ка­

роль, Чеховський Кароль, Трибінський 
Маріян, Чопрун Катерина. Кушляк А- 
дам, Чопрун Василь, Кушляк Онуфер, 
Чопрун Тимко, Кушляк Дмитро.

В. 180. Млииек Леон.
В. 181. Савка Николай, Балїцкий 

Томко, Гречух Павло.
В. 182. Поглїд Василь, Яновськпй 

Константнн, Лупнїцкий Василь, Лаєнч- 
ковський Вавжко.

В. 187. Опалюх Прокіп, Бордяк Ва­
силь, Цуп Ник., Ґідич Андрій, Теплий 
Василь, Худзпй Іван. ‘

В. 188. Кімяк Станко.
В. 190. Гудак Олекса, Белавськпй 

Леон, Мазуркевич Йосиф. Воздрон Ів., 
Беркий Андрій.

В. 193. Росєк Йосиф, Суходольскнй 
Станіслав.

В. 197. Ручка Теодор, Лужецький 
Дмлтро.

В. 198. Крапар Корнпло, Сай Ан­
дрій, Вусик Матвій.

В. 199. Федорнк Марія, Кубінець 
Анна.

В. 203. Кміта Іван, Саїв Василь.
В. 204. Шеремета Михаїл, Фарі он 

Олена.
В. 205. Смик Грщ\, Мула Ілько.
В. 212. Чіснай Йосиф.
В. 213. Могила Василь, Баглай Мат­

вій, Маньків Ілія.
В. 215. Голуб Григорий.
В. 21*8. Наконечний Григ., Лешак 

Николай, Машляк Михаїл, Перегов- 
ський Стефан.

В. 219. Салапата Гриць, Крайник 
Чпкола, Тимцьо Николай, Вітик Ілько, 
Бронєвич Мартин.

В. 221. Береза Антін, Вєх Іван.
В. 222. Віклук Александер, Біґусяк 

Іван.
В. 223. Жнтко Іван, ГІєх KniMHFf- 

тий, Мазур Іван.
В. 227. Оиаланко Стефан, Майор 

("емко, ІІоповняк Андрій, Філєвчч Ми­
хайло.

В. 229. Амбро.шй Антін, Ґураль Ів., 
Цурий Стефан, Розділський Григорий, 
Марковим Иосиф.

В. 234. Кобрин Федь, Миськів Йос., 
Скоренький Миколай, Нечесний Юстин, 
Пивоварчин Максим, Ґеиеґа Гриць, 
Маруиьчак Стефан, Ґеншґа Томко. Ко- 
Гіярський Ів., Чечель Андрух, Притика 
Николай, Могила Mm, ; Гіірін Томко, 
Філїта Йосиф. Піп.чи. Тим,і. Ку:»їв Дм., 
Кінащук Гнат. «І*>і• і.»«■ Томі,о, ІІришляк 
Захаріп, Попі.її, івап. і і • мі і нін.іі Ілько, 
Кулинич Іван, Могила Ілько. Фуртас 
Стефан, Кіценюк -Іван, Колодій Заха- 
р.'й Костишии Михаїл, Колод’й Семен.

В. 235. Кушнір Ігнатий, Цєплий I- 
ван, Проць Іван, Крупаник Іван.

В. 237. Дмитриків Петро, Камін- 
с:>кий Самсон, Вусач Константан, Хо- 
ііщак Василь, Фурдин Бенедик, Бан­
дровський Григ., Назюк Петро, Тиман 
Тван, Фідик Йосиф, Кацюбач Николай, 
Галас Грпг., ЇПуптар Василь, Тузїн- 
ський-Теодор, Душка Іван, Мисак Гр.

В. 239, Скольський Василь, Смере- 
ськиіі Никола, Красовський Петро, 
Кость Іван.

В. 240. Лужецкий Петро, Колодій 
Стефан Ясура Гринь, Ясура Яким.

В. 241. Ґенда Катерина, Козмоська 
Катерина, Павлик Анна.

В. 242. Маркевич Михайло, Паль­
чик Яков.

. В. 245. Волошин Іван.
В. 249. Полянський Михаїл, Король* 

Михайло.
В. 250. Костельник Стефан, Лав- 

рик Николай.
В. 253. Червеняк Мих., Декер Йос., 

Лисїз Юрій.
В. 254. Капустинський Григ., Вале- 

нїста Іван, Шевчик Іван, Грицьо Теод.
В. 256. Яворський Николай.
В. 257. Налумик Николай, Бойко 

Михайло, Мовчан Федор.

В. 259. Куйбіда Теодор, Терлець- 
кий Николай, Максим Антін. Бптілс 0- 
лекса, Чухиляс Михаїл, о. Паздрій Ми­
хаїл. Гнатів Стефан.

Ч. 81_

В*. 260. Скоцин Григ Хомч тп. 
Грім Петро ГрІЩЇ„ Теодор, Ґерун Он

GaiqiiiHa ^
В. 263. Костецкий Семко 

m  R  D65' Чарк2 Ів ш’ Фірда Стефан 
Іван" 1ь’ Д»Р“Н Михаїл, Дарин

В. 268. Балок Михайло.
В. 275. Чаковська Францїшка, Тим­

ко Зузанна.

В 276. Кузьо М., Кіляр Андр., Сте- 
цяк Андр., Лесейко Іван, Лесейко Фр.

[’• 278. Сливар Федь, Костишак Ів. 
j  “ і ' • Гпмцїв Михайло, Чпжов- 

ськіїн Олекса, Копильс Юрій.-
В. 283. Личаківсььий Василь.
В. 286. Сцесловська Настя, Стефа- 

няк Юрій.

В. 290. Рукша Владимір, Бабяк Е- 
мілїян.

В. 291. Войтович Михайло.
В. 296. Байко Михаїл, Кнурик Пав­

ло, Сидор Михаїл. Ьлажовський Іґнац 
Матвіїв Петро, Кміцїнський Іван, Ци- 
пенюк Григ., Майнош Іван, Афтанас 
Катерина, Скшппек Марцїн.

В. 297. Гоменюк Осип, Козий Ми­
хайло, Гура Іван.

В. 298. Крупа Андр., Кузьо Михаїл.
В. 300. Фенцик Николай, Вуйків 

Михайло, Стефанів Іван, Войтович Ни­
колай, Іванпк Іван, Заґроднїчек Михай­
ло, Кошарич Іван, Тиркала Іван.

В. 301. Коваль Прокіп, Зохнюк Сте­
фан.

Т. Лабовсьний,
Гол. рекорд, секретар.

Европейсьна адвон'лсьно-нотаріяпьна 
і військова канцелярія.

За малу винагороду переводимо в старім 
краю процеси ґрунтові, спадкові і грошеві, стя­
гаємо валеглі рати і переводимо в краввій табу 
лї всякі документи, чотаріялі.ні акти, повновла- 
сти, контракти куц-ja і продаже. Тестаменти; 
скрипти; довжні деклярації і спадкові, потвер­
джені цїс. *кирол. ґенеральними Конвулятами. 
Виробляємо урядовою дочогою асентерункові по- 
даня та увіл»неня від військових вправ та ма«- 
мо самих найлїпших адвокатів, що заступають 
наших клїентів. Всякі й у нас споряджений до­
кумент, мав правну важність в старім краю. 
Ідучим до Росії вироблнвмо пашаорти ддя віль­
ного переївшу черев границю. Порада даром. Го- 
лоеїть ся аоо пишітг в всякій справі: О. КІагег. 
121 Norfolk Str., Now York, N. Y.

P  &  I і UVJ Д а т  m p j  ! i u  p ‘ !n «

Хто хотів би купити друкарню з 
всякого сорта і величини руськими і 
латинськими буквами, як також з ма­
шиною до друколаня, маНшною до 
різаня наперу, машиною до иробива- 
ня паперу, машиною до спшваня па­
перу дротами, і з многими орна- 
ментами—слово м т. уеїм, що (• потріб­
не в друкарни? Проднм дешево, .хто 
сейчас хоче купити. Єсли би хто хо­
тів оглянути, нехай повідомить мене 
посткартою про час свого приїзду. - 

Адрес: S. F. Telep Box 144,Mayfield, 
Ра. Lack. Co.

фарма на продаж
в Glen Garden, N. J.

56 акрів дуже доброї землі з сего
12 акрів лїса; дім з пятьма комната- 

ми; 2Уі милі до міста і зелїзничої ста- 
ції; до штору пять мінут ходу; вода 
керничда, околиця здорова — 6 акрів 

і) засіяних — ціна 2600 дол. З New 
Yorku і Jersey City сїдаєсь на стації 
Central R. R. of New Jersey. Голо­

ситись устно або писемно до:
Mr. Karol Burzec, 474 Market St., 

Newark, N. J.
_  • 81—34

ШІФКАРТИ ДО КРАЮ
І ЗІ СТАРОГО КРАЮ!

Тільки у нас можете дістати найдешевші 
шіфкарти на експресових і почтових кораблях 
до Гамбурга. Бреми, Антвераії, Гитердаму, Лїба- 
ви і Ліверпулю У слуга внаменита, харч с биль­
ний, подаваний чотири рави денно при накри­
тих столах. Окремі фамілїйні каюти для родин. 
Як хочете їхати до враю або спровадити когось 
сюди до себе, то пишіть на нашу адресу або 
грнїаджайте на двио в Ню Йорку і зателефонуй­
те до нас „498 Orchard11, а ми вишлемо по вас 
сейчас свого урядника. Нїчлїг у нас безплатний 
аж до відївду корабля. Висилаїмо гроші до всїх 
частей сьвіта післл найнившого денного курсу. 
Міняємо гроші на корони, рублї і марки. Голо- 
еїть ся на адресу:

f e ic a i i  сигсреап Steamship Co.,
121 Norfolk Str., New York City.
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К А Л Є Н Д А Р .

С Е Р П Е Н Ь .

Н.СТ. Д н ї Р у с і к і  с ь в я т а

3 Четвер Симеона юр.
4 Пятн. Марії Магдал.
5 Субота Теофіля, Троф.

6 Неділя 8. f  Бориса і Глїба
7 Понед. т Усп. сьв. Анни |
8 Вівтор. брмолая j
9 Середа Панталеймона

НОВИНКИ
Обмежене еьвят. Observato- 

те Romano оголошує датоване з 2. 
м. м. папське ,?Motu ргоргіо“, що 

•обмежує число сьвят в латинській 
церкві. Сказано там між иншим таке: 

Змінені відносини часу і суспіль­
носте наказують зміну норм в справі 
обходженя сьвят, бо швидкість і ви­
года нинїшних подорожий позволяють 

дістати ся скоро до краю, де сьвята 
не є так численні. Крім того показу­
ють ся, що прп збільшенім торговель­

нім руху і швидшім полагоджуваню 
інтересів при численних сьвятах спри­

чинюють ся спізненя і шкоди. Вкінци 

жптєва дорожнеча не позволяє робіт­
никам переривати часто працю. З тих 
причин сьв. Отець постановив число 
сьвят зменшити і сьвяточні приписи 

обмежити на неділю, Різдво, Новий 
Рік, Трьох Королів, Вознесене, Успе- 
нїб, сьв. Петра і Павла і Веїх Сьвя- 

тих. Сьвята краєвих патронів можуть 

бути перенесені на неділю “ . Вкінци 

папа взиває всіх єпископів, щоб зая­
вили ся, коли думають, що котресь 

внесене сьвято повинно задержати ся 
в їх діецезії. Наслідком тих заряджень 

Ватикану відпадуть отеї сьвята: Марії 
Громничної (2.. лютого), друге сьвято 

Великодня, другий день Зелених сьвят, 

Боже тїло, Рождество Пр. Бог. (8. ве­
ресня), другий день Різдва і сьв. Сте­

пана (26. грудня). Тому, що папський 
декрет яко головний мотив звесеня 

сьвят подає конкуренцію з проте­
стантськими державами, не від річи 
<5уде зазначити, що коли в Австрії 

обходить ся 14 сьвят, то в Росії аж 
24, в Анґлії 10 (разом з національними- 

торжествами), в Німеччині 8, в Сполу­

чених Державах 8, у Франції 7, в Бель­

гії 7, в Швайцарії 4. Послїдне „motu 

ргогіо“ се пертий декрет Пія X, що 

попирає цивілїзаційний похід людства. 
Сьвята повстали з ходом століть. В 
перших початках церкви крім неділь 

були лише: Різдво, Великдень, Зелені 

сьвята. Під конець середних віків 

було тих сьвят за богато і в 1525 р. 

папа зменшив їх число. Дальша ре­

дукція сьвяточних днів наступила за 

папи Климента XIV. в другій поло­
вині XVIII. столїгя. І тодї впли­

нули на се економічні мотиви. В Ав­

стрії послїдне папське розпорядженє 
не скорше буде обовязувати, доки в 
тій справі не заберуть голосу єпи­

скопи, а в духовних кругах зачувати, 
що в Галичині взагалі не великі на­
ступлять зміни. Вкінци зазначити тре­
ба, що в Австрії є приписи держав­
них законів (прим, промислового, про- 
цесового і т. д.), котрі приказують 

опроводити сьвята, отже коли ,,motu 

ргоргіо“ має війти в практичне житє, 
закони ті мусять бути змінені.

Г ро за  війни в Европі.  Полі­
тична ситуація в Европі стала так 

грізною, як ще ніколи не була від 

часу німецько-французької війни. По­
від дала Франція, яка розґаздувала 
ся наче у себе дома, в розбійничій, 
арабській країні, Мароко. Се не по- 

добало ся Німеччині, яка має охоту 

скористати також який кусник землі 

у тім краю і вона вислала туди два 

воєнні кораблї. Між обома споконвічни­

ми ворогами, Францією і Німеччиною

прийшло до острої виміни дипльома- 
тичних нот. В справу вмішала ся та­

кож і Анґлїя, причиняючи ся до ще 

більшого заостреня і так вже напру­

жених відносин. Днесь справи стоять 

так, що Німеччина покликала 400.000 

резервістів, Франція відповіла такою 
самою мірою, а Анґлїя сконцентру­

вала свою європейську фльоту в пор­

тї Портсмут. Війною пахне у воздусї, 

як ще нїколи. Та і инші признаки 
ворожать се саме. І так, німецький 

цісар притьмом вертає із своєї подо- 

рожи коло берегів Норвегії, евенту­

альний головний вожд німецької армії 
на случай війни рівнож перервав в 

половині свою відпустку і повернув 
з подорожи до Константинополя, анг­

лійське товариство ,.Льойд“ підвис- 
шило в двоє асекурацію від товарів 

пересиланих кораблями по причині 
..воєнного ризика“ і т. д.

Люди, люди — пора вже стати дій­
сними людьми!...

If 3 п р о ц е с у  у к р а ї н с ь к и х  
студентів. За кавцією по 1000 корон 
випущено 12. м. м. з слідчої вязницї 

Рудольфа Дробенка, Максимчука і 
Порайка, обжалуваних в процесі укра­
їнських студентів. Кавцію зложив 

адвокат д-р В. Старосольський, як 
оборонець обжалуваних.

^  Тисяч  корон  на ,,Р ідну 
Ш кол у“ зложив Вп. п. Д-р Теофіль 

Дембицький, адвокат в Коломиї. На 

сю цїль зложили також бурсаки філії 

P. Т. П. в Коломиї 153 К. 10 сот. Сї 

гарні приміри жертволюбивости сьвід- 

чать як найкрасше о відчутій потребі 
рідного шкільництва.

4f Як  нам існик робив вій­

ськом вибори. В Луцї, калуського 
повіта оден гузар прийшов на подві- 

рє вдовиці Розалїї Драпайло і тяжко 

її побив. А коли вона, втікаючи пе­

ред ним, замкнула ся в хатї, він ви- 
ломав двері і там її ,,доправив “ а 

крім того побив її 12-лїтнього сина. 
Инший гузар напав знов на подвірє 
Гриня Наконечного Х що там було 

більше людий, то не брав ся до бій­

ки, тільки підпалив снайню. Щастє, 

що люди могли відразу огонь загаси­

ти. Про побите Розалїї Драпайло зро­

блено карне донесене до суду в Вой- 

нилові, звідки виїхала судово-лїкар 

ська комісія для розслїдженя справи.

Tf Смерть підчас голосованя.  

В Цьвітовій калуського повіта поста­

новили веї виборці голосувати на 

українського кандидата. Навіть калі­
ки і хорі казали себе везти до місця 

голосованя, щоби тільки не пропав 

руський голос. Виборець Микита Ди- 
тинник був дуже хорий і йому ради­

ли не йти до голосованя. Одначе він 
заявив, що волить умерти, ніж через 

його голос мав би впасти руський 

кандидат, тай казав відвезти себе до 

голосованя, яке відбуло ся в сусід­
нім селї Луцї. Се його так ослабило, 

що вернувши від голосованя, таки 
того самого дня, 3. с. м. помер, оста­

вляючи жінку і пятеро дїтий на ну­

жду» бо як бідний зарібник не оста­
вив ніякого маєтку.

4f Повени в Галичині і Б ук о ­
вині. В околицях, навіщених пове­

нями поволи привертають ся комуні­
кація, тож приходять уже й доклад- 

нїйші вісти про повени та про їх 

наслідки. З Жабя пишуть до ,,Дїла“ 
під датою 9. м. м*: Тут від початку 

місяця що-дня падав дощ, але до 

вторка (4. м. м.) дощі були невеликі 

і з перервами. Аж з понеділка на 

второк у ночи прийшла страшна злива, 
яка тягнула ся до суботи (8. м. м.) 

рано. Черемош виступив з берегів, 

позаливав богато поблизьких хат, по­
зривав усюди мости, понищив низше 

положені части вулиць. Взагалі такої 

повени вже давно не тямлять. Ка­

жуть, що як би ще кілька годин па­

дав дощ, то Черемош з потоками зал­

ляв би все село. Тепер Жабє зовсім 

відрізане від сьвіта, бо анї до Ворохти 
анї до Косова доїзду нема. Телєґра­
фічні стовпи поперевертані, так що 

два днї нема вже телеграфічного по- 

лученя. Нинї почту посилають верхом 
до Косова. Вчера на Чорногорі і Ску- 

повій упав снїг. Від вчера почала 
вода опадати тай сонце знов показало 
ся. — Так само і з Косова пишуть, 

що Там комунікація звідусіль перер­

вана. Міст над Прутом біля Вербіжа 
зірваний, наслідком чого відтам ніяк 
дістати ся до Коломиї. Так само пе­

рервана комунікація між Косовом і 
Заболотовом. В косівськім повіті все 
жниво й еїножати пропали протягом 

одної доби. Всі дороги на просторі 
170 клм. знищені, порозривані, епо- 

локані, багато з них зовсім зникло, 
як пр. дорога з Жабя до Ворохти, з 
Кут до Гриняви. Майже всі мости, 

числом до 40, знищені. З місцевостий, 

що лежать у косівськім повіті, най­

більше потерпіло місто Кути, бо веї 

доми в низше положених частях міста 
стоять під водою, а багато з них му­

сїли опорожнити. Шкоди, заподіяні 
повенцю, величезні, поки-що годі 

обчислити їх докладно, та в прибли- 

женю обчислені виносять понад два 

мілїони корон. В навіщених повению 
селах панує страшна нужда. Також 

міста Кути і Ви жниця під водою. 

Ратуні ова акція майже неможлива 

ізза дз же сильної струї в ріцї, ледво 

людий можна вратувати з залитих 

домів і то з нечуваною трудностию. 

Тисячі людий приведені прямо до 

руїни. І на Буковині повінь, якої там 

з давна не затямили, наробила страш­

них шкід і то в цілім краю. Ріки 

Прут, Черемош, Сучава, Серет візбра- 

ли сильно, а численні гірські потоки 
прибрали розміри рік. Часть Черно- 

вець коло зелїзничого двірця стоїть 

цілком під водою, а з домів вистають 

з филь лиш покрівлі. Таксамо часть 

РадівЦТв залили річки-Сучаяаця, То- 

плиця і Позина. Вода дістала ся до 
мешкань, котрі змусили льокаторів 

до утечі. Також касарня пожарної 
сторожі та цілий ринок під водою. 

В місті Сереті богато домів, стаєн і 

комор понесли филї бистрої води. Бо­

гато дерев вирвало з корінєм, а поля 

спустошені. В сторожинци наслідком 

виливу ріки Серета всі бічні доми й 

будинки зовсім залиті. В суботу ве­

чером вода в Пруті нагло підняла ся, 

тому скріплено ратункову поготівлю 

й запоряджено всякі середники осто- 
рожности. Вислано багато відділів 
пожарної сторожі на веї вулиці, за­

литі водою. Веї городи й поля коло 

зелїзничого двірця в Чернівцях залиті 

водою. З причини повени усунула ся 
в многих місцях земля, що теж було 

причиною перерви в комунікації. Ти­

сячі народа стоять біля моста на 

Пруті та приглядають ся шаліючій 

повени. Видно тут пірвані струєю 
домашні уладженя й цілі стайні. Піо- 
нїри 41. полку й міська сторожа пра­

цюють два дни без перестанку. Кілька 
околичних сіл як Левкояц, Мамаєшті, 

Зучка та цукроварня в Лужанах під 
водою. Богато родин сидить на’дахах 

та благає ратунку. З причини пове- 

ний застановлено загальний рух на 
отсих лініях льокальних зелїзниць: 

1) Зучка-Новоселиця, 2) Неполовівцї- 

Впжниця, 3) Іцкани-Сучава, Короп- 

чинцї-Чудин, 5) Бергомет-Лопушна, 
6) Карльсберґ-Путна.

f̂ Польських полїтиківібють. 
У Варшаві, давній столици Польщі, 

проживає вшехпольський провідник 

Роман Дмовский, один з найбільших 
ворогів Українців. Він є учителем га­

лицьких вшехполяків і  був'головою 
польського кола в Державнііі Думі

в Петербурзі, а відзначає ся тим, що 
йде на руку московському цареви. 

Така його політика не подобає ся де­
яким Полякам і один з них вибив 

його по лици в білий день на вулиць.

. 1Г п опис військових аналь- 
фабетів при 24 п. п. у Відни, 

День 12. липня, то хвиля весела і по­
тішаюча. Знов понад 100 Гуцулів на­
ших вивчилось читати і писали за­

вдяки ін і ц і а т и в і  і праці о. сов. Ка- 

ляти, курата полевого у Відни. Нади­
вуватись не можна було, як наші во­
яки пописувались своїми поступами 

перед офіцирами і учителями. На їх 

устах радість і вдоволене. Відфото- 

ґрафовано усїх учасників враз з учи­

телями. Полева команда висказала 
подяку і вдоволене о. сов. Кал яті» як 

також Вп. однорічним добровольцям: 

Мельникови, Рудницькому, Рогожин- 
ському, Богусевичови і воякам: Ґени- 
кови і Арсеничови з Березова.

*[f Розслїди над- туберкульо- 
зою. З Лондону доносять: Антиту- 

беркулїчна комісія оповістила вчера 
звіт з 10-лїтних наукових розслїдів, 

в котрім стверджує, що людські ту- 

беркулїчні бацилі в практиці не да­

дуть ся відріжнити від звірячих ба- 

цилїв. Люди та ссучі звірята можуть 

взаїмно заражувати себе туберкульо- 
зою. Бацилі з волів і коров перено­

сять ся на людий, головно за посе­

редництвом молока, котре слід ува­
жати жерелом туберкульози дїтий. 

Також вепрове і волове мясо є се­
редниками, що переносять бацилі. 

Комісія поручає заостренє контролі 
над засобами поживи.

Tf Крад іж  у рос ій сько ї  ца­
риці. У російської цариці украдено 

жемчуги вартобти до мілїона корон. 

Петербурська поліція вислала най- 
лучших полїційних аґентів для від- 

шуканя тих жемчугів в Европі, бо 

викрито, що ті жемчуги вивезено до 

західної Европи. Ті аґенти, облетівши 

цілу Европу і скрізь при помочи мі­

сцевої поліції вишукуючі* тайні скле­

пи для продажи дорогоцінних річий, 
тепер виїхали до Нового Йорку, бо 

виявило ся, що злодії вивезли ті жем­
чуги до Америки.

Ч[ Золото в Сибірі .  В Сибірі 

відкрито нові поклади золота! Най- 

богатші поклади золота находять ся 

у східній части амурського округа, 

особливо на полудневих склонах Я- 

блонних гір.

U Судно кермоване з суші. 
Берлінські часописи доносять про не­

звичайно важний винахід учителя 

Христіяна Вірта. Є се моторове су­

дно» рухами котрого кермує прилад 
в родї телєґрафу без дрота уміщений 

в віддаленю до 3 клм. від судна. За 

помочию певних рухів кермує вина­

хідник судном, стоячи на березі й ре­

гулює його скорість. На його приказ 

армати з судна стріляють, дзвони 

дзнонять, ракети вилітають у воздух. 

Судно без залоги є страшним серед­

ником у руках воєнної команди й як 

такий середник найде без сумніву 
приміну в морських битвах у буду- 

чинї. Віртові прилади унеможливлю­
ють кермоване судном при помочи 

уладженя тісно з ним не звязаного, 
тому не буде побоюваня, щоби воро­

жа армія могла вихіснувати винахід 

для своїх цілий. Проби з Віртовим 

судном відбули ся на Wannsee 6-м. м., 

а тепер під протекторатом ,,Deutscher 

Flottenverein“ на тім самім озері від 

8 до 12 м. м. Доси судно не завело 

нї разу винахідника та публики, ді­
браної з військових достойників.

If Американц і  за дорогі. Дер­
жава Чилі відкинула пропозицію аме­
риканських фірм що до будови двох 
дріднотів, мотивуючи, що подані цїнн 
суть за високі. Контракт на будову 
віддано англійській фірмі. — А. Вала.
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10 С В О Б О Д А

Пер Сівле.

С Т Р І Й  К .
(Докінчене.)

Що се такого, на що люди- у глу­
хій мовчанці так зглядають ся? — 

Плнма. Маленька пляма .ча бруку у 

ринку, де прецїнь день-денно видно 
сотки всіляких плям, та на які лю­
ди ніколи не звертають навіть уваги. 

Правда, але отся пляма була б ід  кро­
ви. А кров ся не була звичайного ро- 

да, якої приміром мають різники пов­
но на своїх фартухах, столах, підлозі. 

Се була людська кров. І. тому то лю­
ди стазали так над ньою у глухій 

мовчанці.

Гоьорять, що к£ов вбитих людий 
має якусь особенну силу лгризати ся 

у землю. Як воно і не є, однак се є 
певяостю, що по тижнях і місяцях 

на '"ому місци, де впав старий ^Гос­

поди Боже“ , все ще бачило ся ржаву 

пляму. Сонце її білило, дощі змивали, 

кінські копита і людські ноги її сти­

рали і наконець затерли цілковито.

Кримінал в лянґестрандськім по- 

лїційнім будинку показав ся за тісний. 
У його мурах годі було помістити 

усіх „злочинців". Винанято кілька 
пивниць в сусідстві, але і вони за 

хвилину заповнили ся у Щерть аре­

штованими; а тут все надходили нові 

доноси, так, що директорови поліції 

вже не стало терпцю і він люто крик­

нув: „Щ о, до чорта! Прецїнь не мо­

жемо половину міста посадити до а- 

решту!“ І полїційні шоломи з роз­

мислом проходили мимо неодних две­

рей, за якими, перестрашена їх видом 

родина, прошептала тремтячими уста­
ми: ,,Слава Богу!“

Богато робітників повтікало, пере­
довсім ті, що не мали ніякої родини; 

богато з них не явило ся вже ніколи 
в місті, деякі втїкли аж до Америки. 

Головна однак часть отсих, що брали 

участь в розрухах, находила ся в по- 

лїційних арештах. Між ними також 

Стенсен і Пер Амундсен, яких по- 

новно арештовано ще того самого дня, 
коли розіграла ся на ринку крівава 

драма. Арештоване Стенсена тим ра­
зом пішло вельми гладко. Підчас за­

гальної утечі перед баґнетами він 

втиснув ся у якесь подвірє; тут по­
бачив його однак один з полїціянтів, 

і прикликавши до помочи кількох жов­

нірів, справив ся в одну мить. Рів- 

е о ж . арештовано і  старого Торґенсена, 

а за що — сего він сам не знав; під­
час розрухів він сидів найспокійнійше 

в своїй хатї. Доперва пізнїйше він 

дізнав ся, що на донос Ванґа Мельте- 
руда його обжаловують о злочин під- 

бурюваня до розрухів.

XIV.

Лянґестрандське житє почало плис­
ти опять давним руслом.

Як лиш привернено на ново по­
рядок, зараз повернули фабриканти 

із свого впгнаня. Сейчас направлено 
вікна в помешканях^Оскара Андресе- 

на і Заельтеруда..

Тепер належало ся постарати, щоб 
пустити тартаки на ново в рух. Біль­
ша половина робітників’сидїла в ареш­
тах; позіставші на^воли дістали при­
каз безпроволочно"явпти ся в прина- 
лежних фабриках. І вонп ставили ся. 
Фабриканти оказали ся вельми ласка­
вими; говорили, що сей раз ще хо- 
чз'ть про все забути. Але за се спо­
діють ся, що — но, сего була ціла 
купа, чого вони сподївали ся від ро­

бітників. Робота могла отже почати 
ся — річ природна, з поменченою 

платнею. Кромі сего^Ванґ Мельтеруд 
поставив своїм робітникам Невідклич­

не услівє, щоб сейчас зголосили лас­
каво своє виступлене з робітницької 
каси хорих. А мир запечатав він от-

сею промовою: ,,Колиб мало стати 

ся по справедливости, то кождий з вас, 

драби, зігнив би в криміналі! — ро­

зумієте? Нехай я ще раз побачу най­

меншу комедію, то — ясні громи вас 

побють!...“ Робітники згорбили ще 

більше свої похилені спини і покірно 

взяли ся за свсю роботу.

І  ОПЯТЬ з доьгих коминів підняли 

ся клуби сірих димів, опять заскре­

готали ппли, завищали зубаті колеса; 

Лянґестранд став Еінова давним Лян- 

ґестрандом, хиба лиш з тим малим 

виїмком, що найшло ся тепер у нїм 

ще більше шплгів, ще більше лизунь- 

ства і удаваної покори, ще більше 

обчернювань і юджень одних на дру­

гих перед сильними міра сего.

Надзвичайному судови припору- 

чено розглянути справу лянґестранд- 
ського страйку. І він строго взяв ся 
до діла.

Пересічно не примінювано кар 

після букви закона. Більша полови­

на арештованих дістала ся до кримі­

налу. Сімох віддано до карного заве- 

деня, між ними Стенсена, якому при­

суджено рік, та Олюфа Рундстр.ема, 
що дістав чотири роки.

Пер Амундсен явив ся перед три­
буналом.

,,ВаШ Є певне Імя?“

,,Пер Гайваллєра Амундсен. “ 

„Вас хиба не хрещено Гайваллє- 
ра?“

,,Та Господь се знає; се імя, здаєть 

ся, я дістав при другім хресті горів- 

кою?“
„Кілько маєте лїт?“

„Кілько літ? — Здаєть ся доволі, 

аби бути розумним, а за мало ще, 

аби остати дурнем; на весну минуло 
трийцять.“

„Ви жонаті?“

„Так, про се може .иосьвідчити 

найліпше моя жінка. “
„Маєте дїти?“

„Так є, маю цілих три штуки і 

правдоподібно четвертого кавальчик. “ 

„Ви були підчас збішвиска?“ 

„Зовсім природно — при такій гар­

ній нагоді дежби---- “

,,Ви-б певно були основнїйше по­
лагодили справу, щоб льш могли, чи 

не так?“
„Го, го, надію ся! — Колиб се 

було від мене залежало, ціле місто 
замінило-б ся в купу попелу а поло­

вина мешканців в трупи!“

„Чи ви знаєте, де находите ся?“ 

„Природно, що знаю, де тепер 
находжу ся? До чорга, я знаю навіть 
дещо більше, бо знаю де буду вне- 
довзї находити ся; навіть може ліпше, 

як ви самі про се знаєте!“

Одним словом, вислїдком отсего 

переслуханя було се, що сьвітлий суд 
попав в поважний сумі'.їв, чи в голо­

ві арештанта усе є в порядку. Лїкар, 
якому віддано справу під осуд, не 
мав відваги видати рішучої діяґнози; 
і на його раду віддано Пера Амунд- 

сена під обсервацію до дому боже­

вільних.
Торґенсена увільнено. Бо коли 

прийшло до розправи, Ванґ Мельте­

руд не був в силі нічим доказати сво­

го доносу, а се, що Торґенсен був 
предеїдателем страйкового мітінґу, не 

вистарчало до його засудженя. — 
„Отже, Торґенсен,“ — сказав предеї­
датель суду — »,Ви не брали участи 
в киданю камінєм?“

,.Н ї,“ відказав Торґенсен своїм 
спокійним, повільним голосом: — „бо 
робітники з камінєм у жмени ніколи 
не здобудуть приналежних їм прав.“

XV.

На день 1-го вересня припадали 
уродпни Оскара Андресена. Сего ро­
ку він починав сорок гпестпй рік, і 
тому то справляв уродили з більшою 

і урочистостю, як передше. А до сего

— так думав — мав важні поводи а 

також і средства. Власне дістав ви­

плачені обі асекурації. Всравдї нор- 

веґська асекураційна компанія роби­

ла трудности, але се не помогло їй: 

мусїла наконець виплатити усе що 

де цента.
Було коло дєбятоі години я вечо­

рі1,. Огород яснів пестрими лямпіона- 

ми, а дві великі лямпи по двох бо 

ках брами, наче запрошували до вхо­

ду в огород. З вікон помешканя лили 

ся струї сьвітла.

А в середині велика кімната потапа- 

ла у повени сяйва і сьвітла. Стіл уги­

нав ся від срібної застави, хрусталїв 

та цьвітів. Оскар Андресен весь аж 

сіяв — почавши від фіолєтного носа, 

сніжно білого переду сорочки з вели­

кими, як горох брилянговпми запин­

ками. а скінчивши на золотих грубих 

Перстенях на пальцях, та блискучих 

ордерах на кляпі сурдута. Та і пані 

Андресен ясніла уся від сьвітел дія- 

мантів та золота, понавішуваного усю­
ди по шовковій сукни.

Сьвято дійшло власне вершка оду- 

шевленя. Парох Карльсен що йно 

скінчив свій тоаст в честь еолєнїзан- 

та, і на його лпци неначе бачило ся 

ще відблеск усїх тих гарних сказа­
них, ним слів. Оскар Акдресен глу- 
боко зворушений дякував зя. слова 

признаня та пошани і вніс тоаст на 

добро міста. Почато пити загально за 
здоровлє ґаздині, пароха, бурмістра, 
директора поліції, прибутних жінок...

Опять підняв ся Сскар Андресен 
і задзвонив в килїшок:

Хотів піднести ще один тоаст, за­

ки присутні встануть від стола. А се 

тоаст в честь доброго робітника — 
доброго робітника, се прошу затямити 

собі! — Бо так як суть добрі і злі 

ангели, як суть добрі і злі люди, так 
само істнують і добрі та злі робітни­
ки, або поправнїйше се послїдпе по- 

нятє повинно звучати: збаламучені 

робітники. , .Недавно бачилисьмо тут, 
в Лянґестранд, сумнлй примір того, 
як далеко можуть відвести з дороги 
обовязку навіть найліпшого робітника 

усе нівелюючі і нищачі увесь су­

спільний лад кличі, так модні під 

теперішню пору.“ — Але він надіє 
ся, що се, що тут стало ся, послу­
жить робітникам болючою на)'кою на 
будуче; вони повинні остатг завеїгди 
льояльними, слухняними, ревними ро­

бітниками — одним словом: добрими 
робітниками! Він сего надіє ся і ба­
жає. ,,Бо знайте, мої панове і панї, 
що без робітника, без доброго робіт­
ника зовсім не є легкою річию бути 
фабрикантом. І я гадаю, що по ви- 

сяуханю моїх виводів, високоповажа­
не паньство позволить мені піднести 
сю чашу за здоровлє доброго робіт- 

ника!“
Шампан перлив ся, пінив ся і ши­

пів, як вузенькі шклянки піднесли 

ся в гору ------
В день опісля Оикар Андресен я- 

вив ся особисто на місцн спаленої 
фабрики, щоб приглядати ся роботам 
коло усуваня румовищ. Бо тепер він 
хотів почати як найскорше відбудо­

ване тартаку.
Власне найшов ся на тому місци, 

де давнїйше скидувано у ріку трачо- 

винє. На березі лежала ще збита у 
масу, мокра брила трачовпня, яку 
власне чотирох робітників намагало 

ся розбити лопатами.
Оскар Андресен станув коло них 

і цікаво призирав ся роботі, покурю­
ючи дороге циґаро — правдиве гава- j 
на. Нараз увесь поблід, циґаро виле- і 

тіло з йсго рук.
----Бо що се було такого, що j

сторчало з мокрої землі? — корінець і
з дерева?----Нехай Господь про- j
стить, коли се не подобало зовсім на
-----па/.ьцї, людські пальцї — з чор- !
ними жшами у м яс ї!----

Ч. 31

„Уф!“ — закликав один , 
ників, „наконець найшлись*-, Р°Є'Т' 
старого „Господа Боже" t  
Се зовсім певно; -  ось т у т , '  
кривлений віхоть на великі,, Галь ‘ "і 

Оскар Андресен притьмом вілло* 
нув ся та скорим кроком п іт оЛ ; 
свого дому 1 запер ся одинцем Г L »  
кімнаті; а тут протягом доеятьох мі* 

нут випив цілу фляшку коняку то 
за нього заплатив пять і пів коро?

Зевс зьвірята.
Се діяло ся дуже дами. Ще в тпх 

часах, коли в старій Греції панувало бо­
гато богів і богинь. А Греція, се дуже 

гарний край, що лежить в Европі, над 

Середземним морем. Між тими богами 

був найстарший Зевс, що панував над 

небом і землею. Відтак Позейдон, пан 

над уеїми морями і Гадес, пан підзем­
ного сьвіта.

Отже Зевс видав раз до зьвірят та­
кий приказ: „Нехай всьо, що жпе і від­
дихає, ставить ся у стіп мого престола. 

Єслиби хто був тої гадки, що в його по­

добі є щось невідповідного, що треба бд 

змінити або ноправпти, нехай сьміло вп- 

скаже своє бажане, а я сейчас се.спов­
ню”.

Зьвірята послухали нрпказу свого 
бога і пана, тай станули перед нпм ря­
дом.

—  Ну, малпо, зачинай перша! По­
глянь на инпіі зьвірята, порівнай їх кра­

соту з твоєю і скажи, чп ти вдоволена 
із своєї подоби?

—  Я? —  спитала малпа. — А чо- 
му-ж би я не мала бути вдоволеною? 

Хиба-ж я не маю чотирох ніг так, як ин­
ші зьвірята? Окілько разів я приглядала 

ся свому портретові!, то не знаходила в 

нїм ніколи якоїсь хиби або догани. Але 
ось мій братчик, медвідь, то се така не­

отесана колода, що я не радила би йо­
му ніколи дати себе відмалювати.

Як раз в сїй хвили надійшов мед­

відь. Всї думали, що він буде жалувати 

ся на свої хиби. Але куди там? Навпа­
ки, він чванив ея своєю красотою, а на­
томість витикав слоневи, що — мовляв

—  треба би йому зменшити клапоуха, 

а надточити хвіст. Слопь, се дійсно бри­
ла без форми і складу!

Колп-ж на слоня прийшла черга, то 
він помимо своєї розсудности говорив 
як і другі. Після його гадки то він ще 
жвавий і гарний молодець сунротив та­
кого тяжкого боввана, яким є кит.

І так вихвалювали себе всі сотво- 
ріня від найбіл7,шого до найменшого. 
Приміром панна мурашка осудила, що 
міль є занадто дрібний, а себе уважала 

просто за великапа.
Коли отже ніхто з них не знайшов 

на собі найменшої хиби, відослав їх 

Зевс домів. І тут так само одні других 
осуджували, а свої прикмети вихвалю­

вали попід небеса. —  Тай чи-ж дивува­
ти ся зьвірятам, коли так само, а може 
ще й гірше, чинять люди? Кождий чо­
ловік видить себе иншими очима, ніж 
свого ближнього.

Ліпша гра ян в нарти, подібна до шахїв,

за 10 иінут можна научити ся цілої

штуки.

Подорож довкола землі,
весела товариська гра для на­
уки і забави. Вона відтягає Вас 
від бари, гроші лишать ся в ки- 
шени, а час злетить вам солод­
ко і мило та ще научите ся ґе- 
оґрафГї, обїзджаючи цілий сьвіт. 
Кожда читальня, кожде това­
риство, кождий гурток молодих 
людий повинен забавляти ся 
тою грою. — Ц їна 75 центів.
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ІЛЮСТРОВАНА ІСТОРІЯ УКРА НИ
Написав її наш славно - звісний професор Михайло Гругаівський, 
а написав так приступно і просто, що кождий може дуже легко 
пізнати і зрозуміти: ,,хто ми, чиї сини,  ким й защо з акут і “ .

КввМа т  Зо 500 сторін бшКого формату і во 300 ма/»вН<6, май і поітршв. 
ЦЇНА БРОШУРОВАНОЇ $2.00, ГАРНО ОПРАВЛЕНОЇ $2.75.

Пишіть, щоб не було за пізно на виразну адресу:

RUSKA KNYHARNIA, 850 Main St., WINNIPEG, MAN.
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Веселий кутик.

Н О В О М О Д Н І  Б А Й К И .  
Вітер і сонце.

Вітер і сонце перечили ся з собою, 
хто з них сильнїйпшй. Остаточно згоди­
ли ся на то, що того буде правда, хто 
з них змусить першого подорожног<», 
який надійде здоймити кожух з себе.

Коли так ждали якусь хвильку, на­
дійшов якийсь селянин, але той не мав 
на собі кожуха, бо він був у Львові і 
там йому його украли.

Вдячний лев.
Один лев вбив собі терне в лабу. Він 

пішов до пастуха і наставив йому болю­
чу лабу. щоби той витягнув йому терне 
з неї. Пастух так і зробив.

По якімсь часд ставили пастуха не­
винно перед суд. а несправедливий су­
дія велів кинути його в яму, де було
ШІСТЬ ЛЬВІВ.

—  Стійте! —  крикнув лев, що зараз 
пізнав пастуха: —  Стійте! бо я маю пра­
во до того чоловіка. Він мені витягнув 
одного разу терне з лаби.

З глубокою пошаною відступили ся 
тамті пять львів, а тодї той сам одпн 
з'їв пастуха.

Потребував певної інформації.
Пияк обняв кріпко лїхтарняний стовп 

при одній вулиці і хитає ся на всі бо­
ки, якби в непевности, що йому тепер 
робити. Надійшов якийсь панок, а пияк 
зараз його поспптав: „Даруйте, добро­
дію, чи знаєте вп добре сю улпцю?” — 
„Так!” —  відповів запитаний. —  „То 
будьте так добрі і скажіть мені, як да­
леко відси до другої найблпзшої ліх­
тарні?”

Він не може сего сказати.
Лікар: Збільшене глухота у вашої 

жінки являєть ся в наслідок приросту 
лїт її житя, і ви се можете їй сказати.

Муж: Гм... пане доктор, чи не були 
би ви ласкаві сказати їй се самі...

Аж тепер зрозуміла.
Молода жінка до сусідки: Треба вам 

знати, нанашко, що ми за свої дїти дба­
ємо і не хочемо, аби навчили ся чогось 
злого. Коли приміром чоловік сварить 
ся зі мною, або я свару ся з чоловіком, 
все висилаємо діти бавити ся на вули­
цю.

Сусідка до жінки: Ага, тепер я вже 
розумію, чому то ваші діти вічно лиш 
бігають по вулици.

В судї.
Судія: Де ви здибали обжалованого 

зі своєю свинею?
Господар: Дві милї від моєї хати, 

врошу сьвітлого суду.
Судія до обжалованого: Щож ви на 

се скажете?
Обжалований: Се було тілько так, 

*а жарт. Мені його свині не треба.
, Судія: Отже маєте за се два місяг’1' 

криміналу) бо жарт той пішов дві милі 
за далеко.

Тільки умочив палець.
Кельнер: Тут, прошу, маєте теплий 

шнапс, але не цілком горячий, як ви со­
бі сього бажали.

Гість: А вп звідки знаєте, що він не 
горячий —  чп може коштували?

Кельнер: Ворони Боже! дежби я се 
зробив! Я тільки умочив палець.

Причина страшної смерти.
А: Чи ви чули про смерть пана X.? 
Б: Нї, не чув. А він з чого помер?
А: 3 жажди.
Б: Страшно! А деж він працював?
А: Продавав в друґсторі содову воду.

Думки Америнанця на контрах.
Ступав швидко і тішив ся сьвіжим, 

здоровіш повітрєм. Нараз підніс в гору 
своє сіяюче з вдоволеня лице. Саме то­
ді перелітав над його головою птах і пу­
стив „щось” теплого, що упало просто 
в око розрадованому Американцевп. —  
„Який я щасливий —  говорив до себе 
Американець, витираючи скоренько за- 
хляпане око —  який я щасливий, що 
Господь не позволив лїтатл коровам.

Не любив тещі.
Жінка: Ти, бруте, кпдаю тебе на зав­

ше і йду до своєї дорогої мами.
Муж: Йди де хочеш, але не приво­

ди менї до дому твоєї „дорогої мами” .

Нагороджена лагідність.
Заводовпй злодій, обжалований о 

крадіж, звертаєть ся по переведеню роз­
прави до президуючого судії:

—  Пане судія, прошу там у вироку 
обійти ся зі мною лагідно, а я клену ся 
Богом, що в будучности окажу ся ре­
тельним чоловіком.

Сї прості слова здїлали більше, ніж 
найліпша, адвокатська бесіда і трибунал 
засудив злодія на лагідну кару. По ого- 
лошеню вироку каже злодій до свого о- 
боронця:

—  То поцтава людина з того судії... 
Мушу йому відвдячпта ся.

І справді зараз на другий день о- 
держав предеїдатель трибуналу свійг.го­
динник, який йому перед роком украде­
но.

То дивне.
—  Мій батько зломив собі ногу і від 

десята днів лежить в ліжку.
—  Так? Дивую ся, що ізза такої 

дрібниці кладе ся до ліжка. Мій отець 
ломить собі щоденно голову, а ще нїко­
ли це клав ся з сього приводу до ліжка.

Також оправдане.
—  Що?! приходиш так пізно і то 

ще в такім стані?
—  В самій річи, воно вже пізно, але 

їй Богу, я тому не винен. Сьогодня ме­
не викинули з сальону виїмково пізнїй­
ше ніж звичайно.

Дивне жадане.
—  Ну, колиж нарешті заплатите ме­

ні за сю машинку до писаня?
—  Коли заплачу?... Адже ви пові­

дали, що та машинка є така добра, що 
сама виплатить ся.

На винищене блощиць
лишень одно певне средство, а саме: 

замащуване лойом, або салом, веїляких 

щілин і шпар в стїнах, ліжках, образах 

і задних сторін річий, пристаючих до 

стіни; більші щілини можна позатикати 

товстими лойовими кнотамп. Спосіб сей, 

прпмінювашш від довшого часу у вій­

ськових казармах в Німеччині, не за­

водить нїколи. Всілякі порошки і тин­

ктури не спричинюють бажаних наслід­

ків, лишень хвилево мають сякпп-такпн 
успіх.

ЧИТАЙТЕ І фарми і лоти 
=  на продаж. =
Родимці! — Отсим повідомляю Вас, 

що компанія

INVESTMENT CORPORATION
котра продає землю

в YORKTOWN, VIRGINIA

установила мене ОДИНОКИМ СВОЇМ 
АГЕНТОМ ДЛЯ ВСІХ РУСИНІВ.
Настають часи бевробітя. Хто має який гріш а не 

хоче його стратити, нехай завчасу купить собі фарму 
або лоту і то в такім місце, де би мав спосіб легко 
прожити і забезпечити собі добру роботу. Таке місце е

в YORKTOWN, VIRGINIA.

Землї на продаж не богато. ' Тому нехай кождий 
спішить, щоб 8абе8печити-собі сталу роботу. Покинь­
те мійські дими, майни та гучні фабрики, де 
дрожнте що хвиля о своє житє, а йдіть на сьвіжиЙ 
вовдух, чисту та вдорову воду, важийте бевжурио 
на лонї природи у вічно веленій Вірджінїї. ’ Будова 
двох великих фабрик уже кінчить ся, а роботу діста­
нуть там лиш сї, що купили фарму або лоту. Доси 
оеїло там вже около 2‘J родин руських а польських 
до 60. Руська колЬвїя положена осібно. Земля пре­
красна і богата Скоро лиш вбільшить ся число Ру­
синів, сейчас буде поставлена руська церков. Місце 
під церкву і на цвпвтар уже готове.

Майнери! Спішіть ся. поки мавте нагоду. 3 Оли- 
фанту, Па оеїло тут уже 4 родини, тож учіть ся від 
других. ^  х

По всякі інформації пишіть до руського аґента Ва­
силя Матолича. Адресуйте:

В. M A T O L I C H ,
821 N. Franklin St., Philadelphia, Ра.

М И Х А Й Л О  У Г О Р Ч А К ,
руський характеризатор

випожичає ріжні українські і иньші ко­

стюми на представленя і характеризує 

по низьких цїнах. Замовленя принимае 

г найменше на 8 днїв перед представ- 

ленєм.

641 Е. ї ї -th St., 2nd floor, New York.

Жінки! Учіть ся акушерства.
Є се хороше занятє, запевнююче Вам 

гарний заробок на і се житє. Адре­
суйте :

Doctor Deutsc% 32

375 East 10th Str., New York, N. Y .

■ - — =  

Потрібно дївчат
до реставранту і звичайної домашної 

роботи. Платня дуже добра. Достар­

чаємо роботу І МуЖЧИНаМ. 28-31

Simmons Employment Agency
159 Grand Street, Jersey City, N. J.

Рент П О Д Є Ш 2ВІВ 28-31 

у найвигіднїйше приміщених комна- 
тах в Джерзи Сіті. ІІять мінут ходу 

до фери і тунельової стації. Голоси- 

і тись до сторожа (janitor) при • 133 

, Grand Str.r Jersey City, N. J.

Розахатні робітники.
Робітники, виставлені на холод і вохкість, 

уникнуть докучливих болїв ревматизму і невраль- 
ґії, уживаючи д-ра Ріхтера „Pain Ехре11ег-у;‘ в 

хвилі, коли почують перші кольки (ломаня).

Сей лік має запевнену постійну славу від 43 
лїт. Уживають його скрізь по цілім сьвітї, а ді­

стати його можна у всіх друґеторах Злучених 

Держав по 25 і 50 центів за фляшку.

Уживайте його також в случаях напруже ­

на мускулів, ввихнень, болїв в суставах ,  

в боцї і в грудях, болю зубів, уший і жо- 

лудкових корч ів .

Повне поучене в руськім язиці находить ся 

в кождій коробці.

Будьте уважні і вистерігайте ся численних 
наслідувань. ‘ Правдивий Pain Expeller находить 

ся тільки в такій коробці, яка тут представлена 

на образку.
Сей лїк вирабляють

. F. Ad. Richter & Co.
213—215 Pearl Str., New York City

ТАНА ПР0ДАЖА ШИФКАРТ.
Одинона руська аґенція шиФнартова в уію Йорку.

Ц Д W  П Г  І По причині к о н к у р е н ц і ї  між лїнїямп, можете 
DA/UUU ! від нас відїхатп до Старого Краю найменшим кош­
том на добрих, поспішних шифах на Гамбург", Бремен, Ротердам 
і Антверпен.

Желаючі скористати 8 нагоди низької цїни, повинні удавати 
ся до нас зі всякими вапитами о інформації і о час відпливу 
кораблів.

Жпючим подальше від Ню Йорку, завчасу замовляємо місця 
на шифах, як і наші аґенти встрічають пасажирів ва стаціях 
(depot) в Ню Йорку. Ми стараємо оя о вигоду пасажирів, як та* 
кож і про їх багажі і нічлїг.

ІГРА ЯІШ І П о  Щ О  йти до чужих, 'котрі Вас не розуміютьv 
ill А  ЛПІ1 ! коли можете удати ся до нас так, як до свого дому. 
Хто має замір їхати до старого краю, або -спровадити кого до- 

Америки, «охай удасть ся до нас, а ми ручимо, що дістане добру услугу. — Нумер телефову аґенції єсть: 
Orchard 887.

Удавайте ся особисто, листовно або по телефовї до:

G. KUNASHEVSKY, 179 East 3rd Str., New York, N. Y.______

Зов с ім  д аром і
Ми висилаємо Грамофони веїм нашим землянам у 
веї сторони Зл. Держав без одного цента задатну.

Земляки ведучі з намп діла не ризикують н ічо­

го, бо кождий може машину випробувати, а коли 
вона йому не подобае ся , то може ії не брати.

Додайте вам лише свою адресу, а ми Вам ввшлемо 
наш ватальоґ, з котрого можете ввбрати собі такий Гра­
мофон, який Вам подобае са.

Ґаранція наших. Грамофонів на 5 лір» . . 
П родаж а за готівку або на рати! u. X  З  U

Продаємо також веї можливі Інструменти за готівну або 
на сплату.

=  Н 0  В І С  Т Ь ! ! !
П о д в ій н і Ю-цалеві рекорди найелавнїйших русько-україн­
ських сьпіванів аі Львова, Ниїва, Кранова I Варшави.

G L O B E  R E C O R D  and SUPP4.Y CO.,
131 E. 7tb ST. NEW YORK, N. Y.
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К Н И Ж К И
К О ТРІ М ОЖ НА Д ІС Т А Т И  В  ДРУЇС^РН Ї 

„С ВО БО Д И ” :
цнт,

Ангел та пустельник .........................................
Америка ...............................................................
Американець, веселий образ з житя на­

роду .....................................................
Бери та ч и тай .......................................................
Борба кляс і чоку робітники організують ся
Весела книясочка з образками..........................
В Старій і Новій к р аю .......................................  25
Гостина сьв. Николая, драматична гра
• ДЛЯ ДЇТИЙ ........................ .......................................... 10
Доля галицької сироти ........................
Дещо про зякфята .............................................
Дещо про права і суди .....................................
Дорога до сьвідоиости .......................................
Еміґрант ................................................................
Журавлі ................................................................
Житє, зарібки, організації і т. п. в Зл. Держ.
•Зуб за зуб ........ . . ' ................................................
Кяяки за Циганів................................... 10
Коротка істиріл Руси .........................................  Ю
Капітал і праця ................................................... *5
Казки про Жидів .........................■.............  . . . .  15
Кннжочка рахункова ...........................................  5°
Марія .............. ........................................................  10
Многострадалький народ ......................... 20
Народний рух австро-угорських Русинів . . .  15
Оповідане пре Алї Бабу і сорок розбій­

ників ...................................................  20
О підземних скарбах .........................................  25
Оповіданя про згздрих б о гів ...........................  ю

......  25
. . . .  іо

........ 15
. . .  5
. . . . .  Ю

.......... 20

........ бо

......  15

......  15

......  20

........  з:о

......  15

........ ’ 20

. . . . .  15 

........  15

Про нутро землі
Покуса .......... .......................................
Про кінець сьвіта .............................
Рицар і смерть........ ...........
Розмова Поляка з Русином ............
Релїґійні вірованя .............................
Русько анґлїйській тлумач ............
Слово ч. 5..............................................
Слово ч. 6...............................................
Страшна пімста .................................
Смерть ...................................................
Степові люди .......................................
Страйк ..................................................
Стріляй на смерть, робітнича драма
Товариска ворожтеа ...........................
Хто з чого ............................................................. . *5
Унія в Америці ................................................... 20
Які то є люди на земли, з 20 образками . . . .  £0 
Як мужик ходив до царя правди шукати . . . .  15
Через кордон ....................................................... J5
Хлопська доля ....................................... 5

ДРУКИ

Метрики шлюбні .......................
Метрики смертк ..........................
Помяник за померших ..............
Папері листові з вінєтами, оден

З
З

10
2

М ОЛИТВЕННИК И І КНИЖКИ БОГОСЛУ­
Ж ЕБНІ ТА РЕЛ ЇҐІЙН І.

Звичайна оправа. ' •
Новий Завіт ..................................... *..................2.оо

1.00
1.00

бо

84
52

Псалтир ............... . .......................................
Бог Надежда Моя ................. ....................
Хлїб душі ........... ..................................... ■
Хлїб душі, латинськими буквами ..........
Дорога ...........................................................
Дорога, малий ................................................. • З2
Друг душі ........................................ ‘.................. 5°
Горі Серце ..............................................; ...........  34
Ізборник Церковний, малий ...................... 7°
Ізборник Церкозник, малий, лат. буквами . . уо
Молитвенник, іалпцкий ..................................  66
Псалтир, малий ......................................... ■ ••• 1-2°
Сокровище Душі .............................................
Зборник ..............................................................  °°
Зборничок ......................... ................................ 55
Збірничок найкрасшпх пісень церков. 
Ангелский хор, збірник народно-цер- ю

ковних пісень під ноти, часть 1.........  25

Ангелский хер, часть II. ....................... 5
і
j Л '"'- Гарна оправа.

Бог Надежда Моя ....................................... 2.00
Хлїб Душі ........................................................... І-8°
Хлїб Душі, латинськими буквами................. 2.со
Дорога ..................... ..................................... . І,7°
Дорога, малий ...................................................  І-°°
Друг Душі ............................................... .........  х-30
Горі Серце .......................... ............................. І ^°
Молитвенник ...................................... ...........  І-о°
Молитвенник, латинськими буквами .......... і.8о
Зборник .......................................  ..................  19°
Зборничок .........................................................  1,3°

ВКАЗІВКИ ДЛЯ ЗАМ ОВЛЯЮ ЧИХ КНИЖКИ.

■пГі за.’іон і:іючий книжки повинен випи­
сані виразно LC1 титули книжок, які йому подо­
бались і обчислити загальну належитість за книж­
ки. Єс.ш хто замовляє книжки на меншу суму, то 
належитість може присилати почтовими марками, 
а при більших замовленях належить посилати 
гроші через почтевнй або експресовий шопеу- 
order. Адреса замовляючого мусить бути написа­
на як найдокладнїйше. Мешкаючі по малих міс­
цевостях повинні при замовлюваню книжок поси­
лати іо центів на реджістер, бо трафляєсь часто, 
що хтось другий з краянів забере їм книжки з 

почти.
Замовлені книжки висилаємо відворотною поч- 

тоґо. Гроші належить присилати наперед, бо аме­
риканська почта не принимає- посилок за послї- 
платою. Для тих, що хотять занятись. розпрода­
же]© книжок, даємо значний опуст.

Замовленя нялежить висилати на ад ресу : в

s V О В О D А,
83 Grand Street, Jersey City, N. ).

Цїни і правила оголошень в „Свободї".

1) О ГО ЛО Ш ЕН Я БИ ЗН ЕСО ВІ, які 
йдуть довший час (від 3 місяців до року) пла­
тять ся після спеціяльної тарифи, яку інте- 
ресовані дістануть на жадане листовно.

і-о, 2-о або 3-й разові О ГО ЛО Ш ЕН Я  
БИ ЗН ЕС ІВ  по з цнт. від слова за кождий 
раз.

Д Р ІБ Н І ОГО ЛО Ш ЕНЯ, як: мітинги 
брацтв і товариств належачих до P. Н. Сою- 
га поміщає ся безплатно оден раз в рубриці 
„Р ух в Відділах P. Н. Союга” .

О ГО ЛО Ш ЕН Я П Р Е Д С Т А В Л Е Н Ь  Т Е ­
А Т Р А Л Ь Н И Х  І БАЛ ЇВ по 2 центи від сло­
ва для брацтв і товариств належачих до Р. 
Н. Союза, а для товариств неналежачих до 
P. Н. Союза по 4 центи від слова.

П О Ш УК УВАН Є  ОСІБ І РОБО ТИ  по 2 
центи від слова за найменче ю  слів.

КОНКУРСИ П АРО ХІЙ  і иньші по з 
центи від слова.

ПРОПОЗИЦІЇ Ж ЕН И ТЬБИ  по ю  цен­
тів від слова за найменше ю  рлів. -

Одноразове оголошене адреси 25 цнт.
2) Належитість за всяке оголошене му­

сить бути прислана з гори та в цілости. В 
противнім разї оголошене безуслівно не по­
міщає ся. Належитість за дрібні оголошеня 
можна присилати також почтовими марками.

3) Кожде оголошене мусить бути в редак-

В першій русьНо-аімриНансьНіб

р  И  з  н  И  Ц  ї
=  в Шенандоа, Па. =

можна дістати

всі церковні і братські річи.
Всякі замовленя принимаєсь і після 

желаня виготовлявсь.
Принимає ся також старі річи до 

направи.
Сьвітло церковне найліпшої якости. 
Церковні книги ріжної величини як 

також всякі молитвенники в ріжних 
цїнах.

Ризниця має на складі блянкети ме­
трик уроджень, вінчань і усопшкх. — 
ІОО ва 95 цнт.

На жадгке висилав ся цїнник.

Пишіть на адресу:

R \r >7 \т ¥ /-ч і  і  114 S. Chestnut Str., 
І  £и IN 1 C  1 A ,  SHENANDOAH, PA.

ції на тиждень перед датою виходу того чи­
сла часописи, в якім воно має бути поміще­
не. Оголошень телефоном не приймає ся.

4) За зміст оголошень або за відвічаль- 
ність оголошуючих ся в часописи фірм ре­
дакція не приймає ніякої відвічальностн.

5) Кого-б скривджено, або з ким зле об- 
ходжено-б ся в тій фірмі, яка оголошує ся в 
н ї ш і й  часописи, нехай про се сейчас пові­
домить редакцію, а коли подасть ^остаточні 
докази ошуства, викине ся оголошене несо­
вісної фірми; кромі сего редакція доложить 
всіх старань, щоб ошуста потягнути до від- 
вічальности.

6) Редакція має право відкинути або пе­
рервати яке небудь оголошене, не подаюча 
причин.

7) Редакція має право жадати від фірм 
або незнаних осіб, щоб прислали докази, 
ЩО ведуть Сіїій бизнес чесно і дійсно -змо­
жуть додержати того, що обіцюють в оголо­
шенні.

8) В оголошеню мусить бути тільки 
правда. Редакція має право відкинути всяке 
підозріле оголошене.

9) Оголошеня мусять бути писані пером, 
виразно і на одній стороні паперу.

10) За дрібні оголошеня редакція не ви­
силає ніяких поквітовань.

Свій до свого! 28-31
Попирайте свого руського чоловіка, ) котро­

го можете дістати добре, сьвіже пиво, іино і 

горівку.

Велика галя для товариств на проби і мі- 

тінґи. Хто приївджае до Ню Йорку, хай памя- 

тав, що у мене в аавеїгдп вигідний нічлїг. 17а- 

мятайте адресу:

I  TEODOR KONAVICH
© 117 Ave A., NEW YORK ,'N . Y.

І  73 N. 4-th Street, BROOKLYN, N.

Петро Ярема
руський погребним

ввиомчив керячі на весі ля, хресті. 
■■ і всякі другі «абавв.

115 Are. A , NEW YORK, М Y.

(між 7-ою а 8-ою ул.)

Телефон: Orchard 2568. 5—

R. J. GLICK Агент асенура- 
мийний від огня.

Офіс находить СЯ я WILLIAM McCONNEL 

(15—30) BUILDING

SHAMOKIN, PA. ....

Російсько- 
Американська Лїнїя

одинока лїнїя без перееїданя 
між Росією і Америкою.

8 і пів дня ;о :■ . ■ Ц і ніж дня 
Роттердаму до Лїбавн

„Бірма" — 5-го серпня 1911 
„Курск“ — t9-ro серпня 1911 

„Лїтуат«“ — 2-го вересня 1911 

II I кляса $29.00 III кляса $30.00 
II кляса Й5.00 И кляса *47.00 
І кляса $52.r>0 І кляса $62.00 

По блИ8ШІ іодробвцї проевть ся 
ввертати до ваших агентів або до 

головного заступництва:

А. Е. J O H N S O N  & CO.

27 Broadway New York, N. Y.

ІЙ М М М ЧМ ІЙ М Й М ІЙ Й

Русини Штсбурґа!
Чи Ви знаєте 

ЩО ГРО Ш І -  ТО СИЛА?
СтараЬт4<м> піаиати та пічніть скла­

дати свої ощадности в стеитизі- Канку

на розі ул. Сагвоп-а і 14-ої.
Сей банк « одним а найстарших і пай- 

певнїйших банків, що цілковито вабоа- 

печу* Ваші ощадности. У нас склада­

ють ся гроші церковні, братські, си­

рітські і ин. КгждиЙ, що маа у нао 

гроші, отримуа на бажана авіт стейто- 

вих контрольоріи.

Продаємо Іррабшяі Цариа
на найліпші лінії, а гроші 
до краю висилаємо по поч* 

товім куреї

German Savings 
and D e p o s i t  Bank

Cor. 14th A Carson St., 
South Side, Pittsburg, Pa.
В. E. Рот, нреа. A. 11. Мілл«р, као 

Ол. Бучак, ур. банк.

THE FIRST NATIONAL BANK
OF M INERSVILLE, PA.

Капітал $50.000.00.

Надвпшка і нероздїлені зиски $100.000.00.

Заснований 1864 року.
Провадить загальний банковий бизнес. 

Видає міжнародні моні ордери, драфти і пе­

ресилає гроші до всіх частий сьвіта. Позичає 
гроші на реальности. Депозити сего банку 
подвоїли ся протягом послідних 5 лїт і вино­

сять тепер около $500.000.00.
Банк пересилає гроші через фірму Knauth 

Nachod & Kuhne, New York, N. Y.

Лїчу лишень мущин!
Спеціальні і яа- 
равливі слдбо- 

сти мущин.

Чм Ва i» T t  дітжжтві о т »  «ваківліаиа лляг 
Іовтіж і -чя хоч*т« відд ктм «а від мЦг дміуаямгв 
дїкаря?

Занечвщена 
кров*; скірні 
ВИОИПКИ { бол ї 

в ротї, горлї 
і на язвц^

Чи В ш  і н ш а  в«дов«? Чя у я  Важ а м »  1 W  
магт* ж«врш«маяй в'ддкх f Чв tfojurfft В м  wfQв м о 
вен» Т Чв ввгго йіі* говевв або ввів» болі» вввівх 
частих тїлаТ Я ручу Вам вв ававоввуу оніму а во- 
ввсіввд случаях. 4

Н едом аганя 

н о ч е в і; блуди 

м ол одости ; ва- 
палбня; к орч і 

і неправильно- 

сти артерій.

Чи но донуств.;мсь Вв ароступку проти прав 
адоровля і природи? Чв во відчуваото йчао я хребті? 
Чв всьте важуревіТ Чв «сьте задвірво нервові, 
ослаблекі і =іш аг. тратито «верґИ? Чв чугмо» во- 
мічні, пригноблені і веопооібяі ввховуватв Вашу 
врацю як попередво У — НрвходПя дд шяя» а в Вам 
воможу ввлїчвтвсь.

Порада І оглядини безплатні.
УРЯДОВІ ГОДИНИ: Від 10-ої ражо до 4-ої ншм. І іЦ М « » И І !

В иодШ і сіиіа від 1>»І р кп ДВ 1-** ІО О .
Dr. G E A R Y  

181 Weat 23-rd St, -> New York, N. Y. -

Найвисше забезпечена $100,000.00

Читайте з увагою! Ие лийте ірити сні/аґентам кри­

кливиці і брехливою рскляиою. Як 

вам хто говорить, up ручігп» ва се або те, то ви напитайте цигани, 

чим він ручить і де toro варука? НідвічальниЙ Аґент і бинкир 

складаь варуку в дерд.-авну касу. Заки повірите кому овій гріш, 

чи то до иереїоваия, чи пересланя до стар- го краю, попереду пере- 

юнанте си, чим і як хто ручить 8а ваш тяжко вапрацьоваїшй гріш. 

Я я. і ожив в державній касї СТО  ТИСЯЧ ДОЛЯрІВ. 
я к в а р у к у д л у в а с
Тому тямте, що треба уникати непевних банкирів. До ваших послуг « 

старий, опитний Аґент, який висилав 100 корон ва $20.43, 200 ко­

рон ва $40.85, 500 корон ва $102.00, 1000 корон ва $204.00. 

Продає шифкарти до Европи і до Америки, робить контракти, 

повновласти та полагоджув військові справи, ?. усе те робить

дешево, совісно і точно.
Пишіть ио подробиці курсу і цїни шифкарт.
Відповідаю відворотною почтою, а всяку пор іду даю бевплатно.

HENRY J. SCHN1TZER
141 Washington St., New York. гз-48 
Найвисше забезпечена ЦОО,000.00

Aft

Вгодовуючі ва но s 
повив дао*сіж»мн 

-» Вмліть

зніму дїкароьмт иусм-ь жщштх о# *сс«*ото д* І
пер адам н я» ЗДід іЛужіи ■: л ■•••Г)Й, ~рл І

ш іп  до а^о, и і  <»П #Д ІП  e n d . 44-11

Одинока взірцево уряджена

ДРУКАРНЯ„СВОБОДИ"
затрудняв добре вишколений друиарсьниН 
порсональ, поеїда* найноаійші машини, вш 

тож>) ріжнородні гарні черекки І приираон.

Виконує

вояні друнарсьні роботи (
точно, гарно І по низьких цїнах. ^

Впов. Родимцї, як тоже Відділи і члени P. Н. СоювД ио* 
винні в всякими друкарськими роботами у давати ся лі то 

до своєї друкарні „Свободи/
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